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Az ökör 
övetkesetes, - mondotta a maga

 ide- 

ében Bismarck, a vaskezü kancell
ár. 

ha nikor szemére vetették politikai kér- 

iésekben való gyakori következetlen- 

itei. gét. Azóta politikusok, kicsinyek és 

i ,agyok, de különösen az előbbiek lel- 
kes propagálói és gyakorlati megvaló- 

tói Bismarck ezen mondásának, anél- 

ky kül természetesen, hogy a nagy német 

mférfiu politikai koncepcióját meg- 

1 özeliteni csak akarni is tudnák. A do- 

, g könnyebb részét választják és csak 

u sult 

meii 

terzéléttt 

„M1 

léyekel 
vegtilk 

ie tűt 

övetkezetlenek. Bismarck szeme előtt 

Németország egységének a megterem- 

tése lebezétt és ennek a nagy célnak 
minden mást alárendelt. Neki szabad 

volt következetlennek lenni. Kérdez- 

zük azonban, mi célja van Averescu 

ornok következetlenségének? An- 

az Averescunak, aki egyik béten 

ijelenti, hogy tüzön-vizen keresztül 

támogatja a liberális kormányt, hogy 

a következő héten kijelentse a kor- 

mánynak már rég el kellett volna 

hagynia helyét, hogy neki adja át a 

kormányhatalmat. De nem szabad cso- 

dálkozni a párt nélküli pártvezér ma- 

gatartásán. Követelésén sem, mert hi- 

szen a közelebbi és távolabbi mult nem 

egyszer szolgáltattak példát arra, mint 

lehet párt nélkül is a kormányhatal- 

mat megszerezni. 

viszonyek, hogy nem a párt erőssége. 
Nálunk olyanok a 

a párthivek nagy tömegei jelentik a 

hatalmat, hanem a hatalom teremti 

meg a maga számára a pártot. Igy 

sgendolkozik bizonyára az ősz generá- 

i lis is, aki tudja, hogy abban a pilla- 

matban, amint a kormányszekér rud- 

játő irányithatja, egyszeriben jelent- 

keznek párthivei is, akiket ma vagy 

sehol nem látunk a forumon, vagy pe- 

Hdig az egyes pártok leshelyein várják 

z ui esillag feljöttét. Nálunk az a 

szerencsétlen helyzet alakult Ei, hogy 

a politika egyes emberek testére van 

sszabva és nem pártok váltógazdasági 

rendszerére. Egyes emberek személy- 

/ ! megakadályozza 

lem kifejlődését a politikai pártokon 

cseréje és nem pártküzdelmek eredmé- 

nye a kormányváltozás. Ez azután 

egészséges közszel- 

keresztül és innen ván, hogy nem pár 

tokból születnek kormányok, hanem 

ruz á a. 

muinanttit agya " Muniininit iuutl 
mun ; 

i 

mulnmitnin ung, mtemg antum mota g sam t en ntj mi sattátmikönájj anutyatna olemsnillyint 
u müli 

litikai életünket. Ezért állott Averescü 

sgalommal azt a következetlenséget. 
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uralom volt és eljövemdő 

A legközelebbi jövő el- 

Barbu hazaérkezése 

azt hangoztatta, nincsen kormányvál- l liberális 

helytartója? 

Stirbey 

tokat. A hatalom mint öncél uralja po- 

ság, tegnap pedig szemére hányta a 

liberálisoknak, hogy még mindig nem 

adták a hatalmat - neki. Vagy c
sak 

j szemfényvesztő játék az egész? Nem 

hogy két hét előtt Temesvárott még is az ellenzéki politikus szólt, hanem a 

a kormányt buktatni akarók sorába és 
dönti. 

ezért követi el a legnagyobb lelkinyu- 
után tisztulni fog a helyzet. Es ki fiog 

derülni az is, vajjon Avereseu követ- 

kezetlenségének volt-e értelme. 

............ 

pPpatakokban fol 

Kinában, ahol a naciona
listák és kormitu- 

nisták százával ölik egy
miási 

Hankau, március 27. feleiket. Hankauban valósággal pata- szülöttet arra kényszeritettek, hogy 

A kinai onalistak akik kokban folyik az áldozatok vére, akik-
 gyilkolja meg az apját, a feleségét és 

A kinai nacionalloták, akl most nek fejét bárddal vágja le a hóhér. a gyermekét, azután pedig táncoljon 

ismét felülkerekedtek, tüzzel vassal Sokakat azonban agyonlőnek, vagy a hullájukon. A szerencsétlen ember 

folytatják a kommunisták üldözését. bpedig felakasztanak. A kiívégzett ezt megtette abban a reményben, hogy 

Hankauban és környékén rengetez bűnösöket azonban előbb válogatott ennek fejében megkegyelmeznek neki, 

kommunistát fogtak el és naponta inzásokkal gyötrik. A polgárok szá- azonban csalódott, mert családjának 

százaval végzik ki őket. Ezzel szem- 2ait kinozzák halálra és elveszik a holttestei közelében felakasztották. 

ben a kommunisták sem kimélik ellen- vagyonukat. Egy Leyangi nevü ben- 

ver évvel fiatalabb inas
át 

kormányok teremtenek maguknak pár- 

atanungt eantltthnaytt ontltttunmi ilumutttmnitttunat 

botrány és érdeklődés középpontjá- 

ban álló férjet és ekszfelszolgálót in- 

terjuért rohanták meg, aki azonban 

angol flegmával csak ennyit mondott: 

= Nincsen semmi csodálkozni való 

házasságomon Manapság divat, hogy 

szerencsés férj, aki máról holnapra 

Anglia egyik legvagyonosabb embere 

lett, felszolgáló inas volt Pierpont 

asszonynál. Amikor a fiatal asszony 

dédunokája meghallotta, hogy déd- 

London, március 27. 

A társadalmi formák merev béklyói 

között élő angol előkelő társaságban 

ma egyébről sem beszélnek, mint 

Pierpont Edward dollármilliomos 

hetvenhárom éves özvegyének házas- anyja férjhez ment egy negyven évvel 

ságkötéséről. Az ekszkluziv angol mo- fiatalabb férfiuhoz, ijedten igy kiáltott idősebb hölgyek fiatal urakhoz men- 

rál felháborodik azon, hogy a matró- fel: nek feleségül. Nászutunk a tengeren 

nakorban levő dusgazdag asszony férj- 
- De hiszen az én dédanyám meg- lesz. 

hezment James Burdenhez, egy bolondult! 
Szólt és boldogan sietett „fiatal 

harminchárom éves fiatalemberhez. A 1 A londoni lapok munkatársai a I feleségéhez. 

j 
n 

irredentea vád 

mint irredenta ügynökök müködnek, 

Tiltakozott végül a gyulafehérvári 

gyülés földalatti propagandája ellen. 

Brudariu Adrian kéri, hogy a 

temesvári köztisztviselők háztelkeinek 

sürgős kiosztását eszközöljék. Pella 

Vespasian kérte az uzsoratörvény ki- 

terjesztését a lakások és üzletek bérére 

nyujtana az alkotmányos rend és a 

kontinuitás respektálása tekintetében,
 

a kormány nem megy el addig helyé-
 

ről, amig misszióját befejezettnek nem
 

látja. 

A kamara tegnapi ülésén Florea 

kormánypárti tiltakozott az Erdélybe
n 

folyó irredenta propaganda ellen. Reá-
 

mutatott arra, hogy a nemzeti par
asztt 

Bukarest, március 28. 

A Lupta minden hivatalos cáfolat 

ellenére fentartja azt az értesülését, 

hogy Bratianu Vintila miniszter- 

elnök és Maniu Gyula szombaton 

délután négy órától hét óráig H iotu 

udvari miniszter lakásán tanácskozást 

folytattak A találkozás azonban ered- 

ménytelen maradt, mert Maniu a kor
- 

v mány azonnali visszalépését követelt
e, párt akciója alkalmat ad Románia 

mig ezzel szemben Bratianu kij
elen- megrágalmazására. Szólt azokról a 

tette, hogy még abban az esetben diákobról, akik Magyarországon tanu
l- megkezdte a legelőtörvény általános 

is, ha a nemzeti parasztpárt garanci
át l nak és onnan Eldélybe visszajövet vitáját. 

utammngultunantlkmuli 
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a humor fejedeilme es tiztagu tá
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hetvenhárom éves korában elvetlt
e negy- 

a Budapesten tanuló er
délyi diákok eller 

is. Popescu Stelian igazságügyminisz- 

ter egyetért ezzel a kivánsággal. A 

kamara áttért ezután a napirendre és 

.
.
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2, a 1928 március 20 
önarotanavaaazuraznyeozustge ngyötne mzzzmozEnz 

vannyole gazda képviseletében Oba- 
deanu Pál dr. ügyvédi a temesvári 

itélőtáblánál, mint közigazgatási biró- 
A város fizesse 

ságnál - megtámadta a minisztérium a báziási vágány kitelepitésérmnelk özea bba s ágyben teznep 
e itelőtábla. Az érdeke azdák képvi- köllségeit és akkor még a nyáron 
a munka megkezdhető lesz 

- ... zeegee ari a a a. á sáo ezzar 

: 

] 
] 

a közigazgatási biróság a minisztériu- 
mot arra, hogy hozzon döntést annál 

hogy a törvény értelmében kötelezze 

; p3 : s inkább, mert egy izben kimondotta 
Temesvár, márc. 26. Ha ellenben a város megegyezik a ugy, hogy a Resica-müvek igazga- már illetékességét. A tábla közel egy Az államvasutak vezérigazgatósága 

az utóbbi hetekben tárgyalta az egyes 

üzemfelügyelőségek költségvetéseit és 

ezeknek a tárgyalásoknak kapcsán 

foglalkozott az 1928. évre szoló épitési 

Érdeklőd- : 

tünk illetékes helyen, hogy ez a mun- 
kaprogram mit tartalmaz a temesvári / 
üzemfelügyelőség részére. Épitkezések 

munkák programjával is. 

lesznek a temesvári és karánsebesi fü- 

tőházaknál, Temesvárott befejezik azt 

a hat kétemeletes munkásházat, ame- 

lyet vasuti munkások, altisztek és 

egyéb segédszemélyzet részére épitet- 

tek. A józsefvárosi állomás mellett 

épült két egyemeletes tisztviselő ház 

mellé még egyet fognak épiteni, ugy- 

szintén épitene egy tisztviselői házat 

a gyárvárosi állomás közelében is. A 

vidéken több állomáshelyet és egy 

csomó őrházat tatarozni akarnak. 

A legtöbb vonalon a háboru előtt 

cserélték utoljára a sineket és ez 

most már nem odázható el tovább, 

mert sok a törött és repedt sin, ami 

vasuttal, ugy a báziási vágánynak 

a városon keresztülfutó részének 

áthelyezése még ezen a nyáron lesz 

megkezdhető. 

Ezután érdeklődtünk, hogy a mos- 

tani években lesznek-e a Bánságban 

uj vasutvonalak megnyitva. 

- Elsősorban arról van szó, hogy 

az oravicai vonalon a Jám és Jasze- 
nova közötti összeköttetést helyreállit- 

suk. Itt aránylag a költség nem nagy. 

Mindössze egy kis javitást kell meg- 

csinálnunk a mindössze pár kilóméte- 

res pályán és a közlekedés máris meg- 
nyitható. 

- Melyik más vasutvonal létesité- 

sére van kilátás? 

- A vasut már tavaly elhatározta, 

hogy azt a tizenegy községet, amely a 

módosi vonal egy részének jugoszláv 

területre való kerülése következtében 

évek óta minden vasuti közlekedésből 

kiesik, ujra bekapcsolja a forgalomba. 
Ez a vidék ótelek, Jánosfölde és a kö- 

tósága is hozzájáruljon. 

ÜUzgy képzelem, hogy a Resica-müvek 

igazgatósága adná a szükséges munka- 

erőt a pálya megépitéséhez, azonkivül 
adna követ, cementet, homokot, téglát 
és esetleg egyebet is. De, ha erre vo- 

csak legfeljebb 

megkezdhető. 
a jövő évben volna 

- A vasuti vezérigazgatóság már 
a mult évben kilátásba helyezte, hogy 

a nagyszentmiklósi vonalon Őscsanád 

és a magyarországi Apátfalva között 

megnyitja a közvetlen forgalmat. in- 

nek az volna az eredménye hogy ezen 
a vonalon a Temesvárrél elinduló vo- 

natok egészen Szegedig járhatnának. 

Megtörténik ez ebben az évben? 

- Sajnos, erre a kérdésre nemmel 

kell válaszonunk. Tavaly azt hittük, 

hogy ez a terv minden különösebb ne- 

hézség nélkül megvalósitható, hiszen 

az őscsanádi állomásról tovább ve- 

zet a vasuti sin a Maros román és 

.
8
.
 

itélet 
halasztotta el. 

tározatot és az 
szombatra 

adott határidőt az adó kifizetésére és 
igy az az eset állhat elő, hogy idő- natkozólag meg is történnék a meg közben árverésre kerülhet a sor annak egyezés az uj pálya épitése akkor la ellenére, hogy a döntés esetleg ked- 
vező is lehet. 

PDiszes park 
létesül a Jenőherceg- 

térem 

Tenresvár, márc. 28. 

Megirtuk annak idején, hogy a vá- 
rosi tanács elhatározta a Jenőherceg- 
tér parkirozását: A téren - és ez elég 
sajnálatos - kivágják a fákat. A tér 
széleit azonban beültetik uj hársfák- 
kal. A térnek a Városház-utca felőli 
felén nagy virágágy készül, a sarko- 
kon pedig kisebb virágágyak lesznek. 
A tér közepén álló Ausztria-szobrot az 

órai tanácskozás után nem hozott ha- 
kihirdetését 

: Érdekes, 
hogy pénzügyigazgatóság a mai napig 

egyik oldal felől diszcserjékkel fogják 
körül patkóalakban. A magunk részé- 1ol 
ről helyesnek tartanók, ha a városi i 
tanács ezt a szobrot, amely annak ide- 

rülöttük elterülő kilene más gazdag 

község. Lehetővé akarjuk tenni, hogy 

ezeknek a községeknek a mezőgazda- 

sági termékei vasuton legyenek elszál- 

lithatók. Ott is megvan a vasutvonal, 

csak egy hat kilóméteres uj pályát 

kell épiteni Jánosföldétől Kécsáig. Ha 

magyar partjait összekötő hidra, 

arról pedig a közeli Apátfalva ál- 

lomásra. 

Azonban azóta a vasuti mérnökök ala- 
posan megvizsgálták az őscsanádi hi- 

dat és azt a jelentést tették, hogy a 

könnyen nagyobb szerencsétlenséget 

okozhat. 

Tudósitónk aztán ezzel az elmarad- 

hatatlan kérdéssel hozakodott elő: 

- Szerepel-e a vasut munkapro- 

gramja között az, hogy a Temesvár 

jén pofoncsapása volt Temesvár lakos. 

ságának és amely a forradalom óta 

különben is megcsonkitva áll, véglege. 

sen eltávolitanák A tér másik oldalát véz elkeyéen eetülhuteéle ez meglesz, akkor ie lott ugy rendezik, hogv zabod helve: 
iási itsa? . ... otá m haszné ; azlasi vasanyt eltavo ez a vidék Jánosföldén, Kécsán és egi állab an ne asznalható vas hagynak a katonai zenekar részére. 6éz er érdésr i uti közlekedésre. H állitása é- ; Nehéz erre a kérdésre felelni. Zsombolyán keresztül pompás ösz- kodésre elyreállitása né amely ott térzenét szokott adni. Mzt a hány millióba kerülne és ezt a költsé- 

get a román és magyar államvasutak- 

válaszolt informátorunk - nehéz azért 
helyet diszcserjékkel válaszolni rá, mert, amit mondhatok, lelyet diszosorjóklk 

szegik. körül, 

azonkivül több virágágyat létesitenek. 
szeköttetéshez jut Temesvár és 

Arad felé. Itt a munkálatok már rak közösen kellene viselni. Különben 
alig lehet kielégitő. A vaeut nagyon jól ; . . Demetrovici Mihály városi ker 
tudja, hogy a báziási vágánynak a vá- most megkezdődnek és az uj vonal a magunk részéről még meg se szer- .. . ! ! tészeti igazgató már elkészitette a tér 
ros belterületen keresztül haladó része körülbelül szeptemberben át is lesz ketet ende eofe v0 parkirozásának terveit és a munkála- akadályozza a fejlődést, a városrende- . natkozólag a pontos költségvetést és e 
zést, a forgalmat és még számos más adható a forgalomnak. ennek az engedélyezését som kerhettük tok ezen a héten megkezdődnek. 

bajjal jár. De magának a városnak is Igaz, hogy a vasut uj vonal épi- f ennélfogva a vezérigazgatóságtól. ) 2 
igyekezni kellene azon, hogy ez a vas- tését tervezi Resica és Anina között, A közlekedést azonban lehetővé i Bámulatos olcsó 
uti vágány a város területéről kitele- amely esetleg Bozovicsig lesz meg- tettük olyképpen, hogy Őscsanád- Dbutorokat készit kedvező fizetési ) 
pittessék. A város részéről szükséges hosszabbitva? ról az utas csomagjával egyszer feltételek mellett ű 
igyekezet pedig nem szavakban és süárr - A tervvel foglalkozunk, az igaz. naponta átmehet a hidon a meg- pőczy Arpád mlsl vi 
getésekben, hanem számokban fejez- Azonban a jelenlegi pénzügyi viszo- felejő utlevélvizsgálat és podgyász- Timisoara-Rónác, 
hető ki. Ez a szám jelentse azt az ösz. nyok mellett az uj vonal továbbra is lelelő utlevélvizsgálat és podgyász Strada Dr. Marinescu 10. : 
szeget, amelyet Temesvár városa haj. csak tervnek marad meg. A megépii revizió után (Allami iskola mellett) (425) [ , 
landó áldozni, hogy a vasut a báziási tése ugyanis rengeteg pénzbe kerülne. és a magyar parton hasonló procedu. 
vágányt kitelepithessee. Nem kiván- Az uj vonal magas hegyeken vezet rák után folytathatja utját gyalog az 
ható, hogy a horribilis áthelyezési keresztül. számos alagutat és mély völ- apátfalvai állomásig, ahonnan vasuton 
költséget maga a vasut fedezze. Mi gyeket átszelő viaduktokat kellene utazhat ismét tovább. Az egész ut husz ; 
készségesen épiteni. Nagyon sok millió kellene eh- perc alatt kényelmesen megtehető. / 
adunk sineket, talpfákat, kavicsot hez, ami egyelőre még papiroson sin- Ez volna a temesvári vasuti üzem- At 
és egyéb épitési anyagot, mert hi- csen meg. Tagadhatatlan, hogy valtt] gözelebti napr / FfÉRf/ szuuANatA pa ; 

. . A . g ; ynek egy részét valóban . szen a pályafentartás során mind- ennek a vonalnak a megépitése végre is hajtják, a másik része pedix ü/ap U/oONSAo ' m 

ezeket ezen a vonalon is ki kell a eminens érdeke a Resica-müveknek megmarad papiron tervnek a jövő /egelönyossebbean ZI u közel jövőben cserélnünk, azonban és azért el sem képzelhető más- részére. „ 
az épitési költségeket fedezze a képpen a létesitése, hanem ecsak k e. Danief1 femespár: ! 
város. ........... 

Né Dehaleladás a gyórézsleroen /7 
Es mennyi volna ez? e Jozseffér(üttér)12 
- Ezt most nem lehet hirtelen meg- E k s... 

ször történtek ugyan számadások, ; 
azonban nem szabad elfeledni, hogy az illetékes a miniszterium az iskolaadó 
anyag és a munkaerő drágulása foly- A 

tán mentől tovább halasztják ezt a megállap itása ügyében dönteni T i 1 erubát annál többe kerül. Ugy tud- rremesvár, március 28. laszék az adót ujból kivetette. Ezt a Temesváriak találkozóhelye 
juk, hogy a város részéről George- A kalácsai katolikus elemi iskola határozatot Keller István és hatvan- BUDAPEST legelsőrendü, : ri e eke ea ek z ökelike még jökola adót Fit psz Pacha ÁAgost püspökhöz medern családi szállója az 

: 1 vas 1 yvetett ki azokra az orczyfalvai és mer- ! felebbezte meg, aki az ügyet a köz- I ! , kozó felvenni. A vasut ezyfalvai lakosokra, akiknek Kalácsa oktatásügyi miniszté iumhoz terjesztette T ISTVAN KIRALY ! ! részéről iselenthetem, hogy a meg- község határában földingatlanuk van. fel döntés végett. Időközben a kalá- l egyezésnek meg kell történnie, mielőtt Hatvannyolc gazdát érintett ez a ha- csai iskolaszék végrehajtási eljárást r E Z A L L [] D A i még megkezdődik a báziási pálya ki- tározat, akik akkoriban miniszteri dön- inditott meg a közel háromszázezer iw, Podmaniczky-u. 8. sz. 1 javitása, mert, ha a vasut ebbe most tést provokáltak. A közoktatásügyi leit kitevő adó behajtása iránt és fog- ; - néhány milliót beleöl, akkor részére miniszterium ugy döntött, hogy az lalást is eszközölt. A minisztérium ez- Atérsékelt áraontgdeni igazán még kevésbbé lesz sürgős a ba- iskolaadót ott kötelesek fizetni, ahol uttal azonban teljesen ellentétben melegvizszolgáltatás, lift ! " riási vágány áthelyezése, vagy pedig laknak, tehát Orczyfalván és Merczy előbbi döntésével, azt a határozatot A Nyugati pályaudvar mellett. , legfeljebb csak ugy, ha majd ezeket a falván. Ezzel az ügy el is lett volna hozta, hogy nem tekinti magát illeté- Elsőrendüű konvha. E ! költségeket a város szintén megtériti. intézve, de 1926-ban a kalácsai isko- kesnek ebben az ügyben. Erre a hat i. ' 

. j k Uijonnan megnyilt! SPECI A I Olcsó árak! 
eeeeeeeee 

Nagy választék valódi angol és brünni Temesvár, 
szövetekben, ugyszintén szabókellékek e. .. Józsefváros, Bulevard Berthelot (Kos- i - suth Lajos-utca) 19, a józsefvárosi róm. I.ra ka a férfiszöővet-központ mitlst i al 



Temesvár, márc. 25 

Tegnap Temesvárra érkezett T o- 

szinház ujonnan kinevezett igazgató- 

ja. Tomescu igazgató egész délelőtt 

tárgyalásokat folytatott G e org e- 

vici Lucian dr. főpolgármesterrel 

egyrészt a krajovai társulat temesvá- 

háznak ünnepélyes megnyitására vo- 

natkozólag. Tomescu Demeter igazga- 

tó, aki vérbeli ujságiró is, hosszu éve- 

ken át a kolozsvári Infratireának volt 

a főszerkesztője, rendkivül lekötelező 

és előzékeny modoru ember. A főpol- 

gármesterrel és Gradinariu Emil 

kulturtanácsossal folytatott megbeszé- 

lései során készséggel elfogadta a vá- 

rosnak a szinház további menetére 

vonatkozó álláspontját. A lefolytatott 

tárgyalások során 

Tomescu igazgató annak a nézeté- 

nek adott kifejezést, hogy a román 

husvéti ünnepek előtt nem áll mód- 

jában társulatával Temesvárra 

érkeznie. 

Ennek a kijelentésnek a figyelembe vé- 

tele mellett Georgevici Lucian dr. fő- 

polgármester a következőkben állapi- 

totta meg a következő hétre a szina 

játszás rendjét. Április elsején és má- 

sodikán Barsan, a kiváló román 

müvésznő játszik társulatával, harma- 

dikán és negyedikén pedig Weg e- 

ner társulata kapja meg a szinhá- 

zat Figyelemmel azonban arra, hogy 

Wegener több mint valószinü, csupán 

elsején és másodikán játszhatik, miu- 

tán harmadikán már máshova köti a 

szerződése, ennélfogva ez a vendégjá- 

ték elmarad. Amennyiben Wegener 

nem érkeznék Temesvárra, ugy 

harmadikától egészen tizenkette- 

dikéig bezárólag továbbra is Szend- 

rey Mihály társulata játszhatik a 

szinházban. 

Szóbakerült az uj szinház ünnepé- 

lyes megnyitásának a kérdése is. Az 

ünnepélyes megnyitó a krajovai tár- 

sulat égisze alatt fog végbemenni és 

az az eddigi előjelek szerint valószi- 

nüleg május nyolcadikán lesz. Az ün- 

nepélyes megnyitó alkalmával a kra- 

jovai társulat Alexandrinak, a kiváló 

román költőnek a blandusiai kut cimü 
verses drámáját adja elő. E hónap vé- 

gén a város részéről ujabb küldöttség 

járul a régenstanács elé, hogy ugy az 

ünnepélyes megnyitó napjához, mint a 

megnyitás müsorához a hozzájárulást 

megnyerjék. A megnyitó müsorát Ge- 

orgevici Lucián dr. főpolgármester 

Gradinariu Emil kulturtanácsos és 

Tomescun igazgató közbenjöttével ál- 

lapitja meg. 

Tomescu igazgató román husvét 

vasárnapján kezdi meg társulatá- 

val az előadásait és az uj szinház 

ünnepélyes megnyitója egyben 

bucsuelőadása is lenne a krajovai 

társulatnak. 

A krajovai társulat távozása után a 
szinház ismét Szendrey Mihály rendel- 

kezésére áll. Tekintettel arra, hogy az 

uj szinház nagyon hüvös, igy május- 

ban semmi akadálya nincsen annak, 
hogy előadásokat lehessen tartani. Szó 

van arról, hogy a krajovai társulat 
vendégjátéka után öt napra a bécsi 
Burgtheater müvészei jönnének Te- 
mesvárra, azontul pedig Szendrey ját- 

szik. Erre az idényre a tegnap lefoly- 

tatott tárgyalásokból igy állitották 
össze a szinjátszás rendjét, amelyen 

változás aligha történik. 

Beszélgettünk a krajovai társulat 
igazgatójával, aki a következő kijelen- 
téseket tette: 

A békés megegyezés és az egy- 
másra utaltság jelszavával érkezem 

Temesvárra. Tovább ápolom majd azt 
a harmoniát, és egyetértést, amely itt 
Temesvárott a különböző nemzetiségek 
Között fennáll. 

Programom mindazt bemutatni, 

ami kultura, tekintet nélkül arra, 
a hegy milyen nyelven fródott. Be- 

' 
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m e s c u Demeter, a krajovai nemzeti : 

mutatjuk még ebben a szezónban 

Molnár Ferenc Liliomát és a Dok- 

tor urat, 

a legkiválóbb német irókat, azonkivül 
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az uj román moderneket is szóhoz 

juttatom. Szinre kerül Szentivánéji 

álom és Moliere néhány darabja. Ugy 

: ; a hiszem, jó szivvel fogadnak és közös 

ri szereplése, másrészt pedig a szin- 
erővel áldozhatunk a kulturának. Ami 

a jövő idényt illeti, nagyjában arra 

is megvan már a tervem. Szeretném, 

ha ugy a magyar, mint a német szin- 

játszásnak egységes és részletmentes 

szezont biztosithatnék. Tudom mit je- 

lent az ide-oda való vándorlás. 

akarják rendezni a jövő idéenyben a román, 

magyar és németi szintársulatok játékidejét 
Jövőre október elsején kezdeném 
a temesvári idényt, amely február 

elsejéig tartana és utána a ma- 

gyar és német társulatoknak en- 

gedem át a szinházat. 

Ilymódon szeretném megvalósitani a 

bánsági román szinház tervét. Amig 

a magyarok Temesvárott játszanának 

három, esetleg négy hónapig, addig 

társulatom a Bánság más városaiban 

játszana. Ez, azt hiszem, nem kivihe- 

tetlen és ismételten hangsulyozom, 

hogy a béke, a megértés és az egyet- 

értés jegyében ezt a kérdést elintéz- 

hetjük. 

maksemsesazössakssemsalamasaoa
i 

nugs-namukeams 

fenyegetett mindenikii halálra a hiri
elen 

maegyőrillt asszony 

Temesvár, márc. 28. 

Tegnap délelőtt a Tigris-utca 

szám alatti házból nagy lárma csapott 

ki az utcára. A járókelők kiváncsian 

állottak meg, hogy megtudják, 

okozza a nagy zsivajt. 

pillanatban azonban riadtan rebben- 

tek szét, mert a házból egy riadt te- 

kintetü asszony rohant ki, a kezében 

magasra emelt éles baltát tartott, 

amellyel hadonászott. Mindenki ré- 

mülten menekült előle és szaladt, 

amerre látott. Közben a házbeliek is 

utánafutottak és igyekeztek elérni, 

azonban nem tudtak a közelébe férni. 

mesmnmasnazasszsosaomooori 

fiatalcmaier i 

Zsombolya, március 28. 

Mikor tegnap este a temesvári sze- 

mélyvonat megérkezett a zsombolyai 

állomásra, a vasuti személyzet az uta- 

sok kiszállása után szabályszerüen vé- 

gigkutatta az egész vonatot. Az egyik 

fülkében a földön egy habzó száju 
fiatalembert találtak, amint görcsök- 

ben vonaglott. Nyilvánvalóan epilep- 

sziás beteg volt az illető. 

A vasutasok a szerencsétlen fiatal- 

embert leszállitották a vonatról, 
bevitték az egyik irodába, ahol viz- 

zel és ecettel dörzsölték és sikerült 

is magához tériteni. 

A fiatalember felült, körülnézett és ez 

volt az első kérdése: 
- Hol van Pista a csomagommal 

és pénzemmel? 

A vasutasok nem értették a kérdést 

és felvilágositást kértek. A fiatalember 

azután elmondta, hogy a neve Mica- 

lacsan Miklós huszonegy éves vin- 

gai illetőségü fiatalember, aki vasuton 

azért jött Zsombolyára, hogy itt mun- 

kát keressen. Vele együtt jött a ba- 

mi 

A következő 

Egy közeli telefonállomásról értesi- 

tették a mentőket és a rendőrséget. A 

rendőrség emberei előbb voltak a hely- 

szinén és nehezen sikerült nekik a ma- 

ea köré vagdalkozó asszonyt megfé- 

kezni. Közben megjöttek a mentők is, 

akik a dühöngő nőre ráadták a kény- 

szerzubbonyt és beszállitották a rend- 

őrprefekturára. A szerencsétlen nő 

Tóth Terézia, született Wagner, 

harminckilenc éves háztartásbeli nő, 

akin hirtelen tört ki a téboly. A reund- 

őrségen aztán némileg lecsendesedett 

és apatikusan ült. A szükséges iratok 

lszállitják a lugosi tébolydába. 
zemnoema sescassmsaamnemozaasmamnum

oor 

vasuti kocsiban egy epilepsziás 

ndern vagyaomnáti 

rátja, Horváth István husz éves 

temesvári illetőségü munkás. Az egész 

uton vidáman beszélgettek és elhatá- 

rozták, hogy egy helyen állanak be 
munkába. Micalacsan elmondta barát- 

jának, hogy olykor epileptikus roha- 

mai vannak és kérte,. hogy olyankor 

me hagyja el. Mielőtt a vonat berobo- 
gott volna Zsombolyára, Micalacsan 

érezte, hogy 

iismét kitör rajta az epilepszia és 

kérte a barátját, hogy vigyázzon 

addig a csomagjára, amelyben ru- 

hája és tizenötezer lei megtakari- 

tott pénze van. 

A következő pillanatban már el is vá- 
i gódott a padon és elvesztette eszmé- 
i letét. Közben a vonat berobogott az 

állomásra, Horváth István fogta a sa- 

ját és a barátja csomagját, a görcsök- 

ben fetrengő Micalacsant magára 

hagyta és megszökött. A vasuti tiszt- 
1 viselők az esetről azonnal értesitették 

; a csendőrséget, amely keresi a hütlen 
I barátot 

Sipisták kifosztották 
a vidéki parasztot, 

amerikai 

Temesvár, márc. 28. 

Messze földről, Amerikából hozott a 

posta pecsétes levelet S a rbu Moi- 

sze petrilovai, krassómegyei lakósnak. 

Amikor a levelet felbontotta, öröm- 

mel látta, hogy Amerikában élő fiá- 

tól nagyobb összegre szóló csekket ka- 

pott, amelyet az egyik temesvári ban
k- 

nál válthat be. Az öreg Sarbu erre b
e- 

jött Temesvárra és itt harminckéte
zer 

leit vett fel. Mint aki jól végezt
e dol- 

gát, kiment a józsefvárosi állomá
sra. 

A vonatindulásig azonban volt 
még 

aki elvesztette fi 

ajándélkát 

ideje és kis sziverősitőre betért a Ko- 

rona-szálló pincéjébe. A pincében vi- 

dám hangulat uralkodott, a szomszé- 

dos asztalnál pedig röpködtek a szá- 

zasok és ötszázasok. Több fiatalember 
kártyázott. És az öreg fülébe vetődött 
a szó: 

Itt a piros, hol a piros. 
Sarbu kedvet kapott a kártyára és 

alig negyedóra leforgása alatt az 

egész amerika1! pénzküldemény el 

uszott. Amikor Sarbu látta, hogy pén- 

ze odavan, kirohant a söntésből és el- 

ssszzszssze szsssss
za messoooooooo

o 

kel eredeti 

Főlerakat: Megfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték"- 

kopik le! - 

Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nem 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 

mellé 

3. olaai 

keseredésében a Begába akarta vetni 

magát, de ebben megakadályozták. 

Utána feljelentést tett a rendőrségen, 

amely megállapitotta, hogy hamiskár- 

tyások kezébe került. A rendőrség el- 
fogta a sipistákat Mészároc. Ká- 

roly munkanélküli lagasos és Vass 

DJózsef munkanélküli pincér. személyé- 
ben. Tegnap tárgyalta ügyüket a te- 

mesvári törvényszék Athanasiu-Far- 

chescu dr. tanácsa. Csalással és ha- 

zárdjátékkal vádolta őket az ügyész- 

ség. Mészáros kihallgatása során nyeg- 
lén viselkedett és igy válaszolt: 

- Munka nélkül voltam és valami- 

ből csak meg kellett élni. 

A biróság Mészárost két havi fog- 

házra és kétezer lei pénzbirságra itél- 
te, Vass Józsefet pedig bizonyitékok 
hiányában felmentette. 

sremmsasamessaesem 

Kisebbségi 
iskola huzodó nyilvá- 

nossági joga 
Temesvár, március 28. 

A józsefvárosi katolikus elemi iskola 
két év előtt német tagozatot 

állitottak fel, amely azonban még 
mindig nem kapta meg a nyilvánossági 
jogot. Emiatt a tanulók kénytelenek 
egy állami iskolában vizsgázni és ezer 

lei vizsgadijat fizetni. A józsefvárosi 
katolikus hitközségnek ötven tagu 
küldöttsége Stachler Adám hit- 
községi elnök vezetésével kereste fel 

tegnap délelőtt P a cha Agost püspö- 
köt és közbenjárását kérte a német 
tagozat nyilvánossági jogának meg- 
adása érdekében. Pacha püspök azt 

válaszolta, hogy ebben az ügyben ille- 
tékes helyeken már számtalan lépést 
tett és azokat most meg fogja ismé- 
telni. A küldöttség, amelyhez Beller 
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: ; ; János 
beszerzése után az elmebeteg nőt be- 

képviselő is csatlakozott, az- 
után felkereste Petrovici János dr. 
tanfelügyelőt, akinél megismételte a 
kérést. A tanfelügyelő méltányosnak 
találta a kérést es kijelentette, hogy 
holnap hivatalos ügyekből kifolyólag 
Bukarestbe utazik és szóvá teszi a 
józsefvárosi német katolikus elemi is- 
kola nyilvánossági jogát is. 

Frennabpor 

gyermekkocsik 

olcsó árban és finom kivitelben csakis 

LÁNG VALY-nál 
e kaphatók a Városháza mellett. 
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E N Bábés golyéó 
ligaum sanctumból, billiárdgolyók, 

dákók, dákóbőr, kréta, stb. 
logolcsóbban kaphatók 

Taugner Miklós esztergályos 
Temesvár IV, Kossuth-u. 1. (7901 
cz zz CzCzCzZ C=zDÉ 
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Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok, mint 
Puch, Dürkopp, Deuische 
Fahrzeug A. G. stb. Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 
Schuster Gusztáv 
kerékpár-, varrógép- és gramofon- 

mechanikus. 
Temesvár - Belváros Dom tér 16. 

Javitások alorsan és nontosan eszközöltetnek. 
e 

Tuttsz lurai eemeni 
Gipsz 
Szigetelő és iedőlemezek 
Nádfonatok 
Trassz 
Fedőpala 

vagontételben és kicsinyben 

Irj. Reiter Simon-lál 
Telef. 228. 

a/) 

Timisoara, Küttl-tér. 
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Hirek 
A vágyak hegedűj 
A vágyak hegedüje 
játszott szivem termében, 

rapszódiákat játszott, 

tüz-lázzal csudaszépen. 

A nóta tettre sarkalt, 
erős, meg ifju voltam, 

legyőzhetetlen Titánként 

az Éggel is dacoltam. 

Erősebb volt nálamnál 

az Élet paripája, 

nem türte a sarkantyut 

s hogy gyeplőt rakjak rája. 

A vágyak hegedüje, 

mely bennem egyre játszott, 

lassan, de észrevétlen, 

melódiákat váltott. 

A vad rapszódiákkal 

már fölhagyott egészen, 

s bus-halk ábrándot játszott 

szivem aranytermében. 

A boldogságra vágytam, 

a békességre vágytam, 

esak nyugalmat szomjaztam, 

esak csönd volt, mire vártam. 

Be, ó, hogy megcsalódtam!. 

Távolban és közelben 

esak bura, háborura, 

esak zajra, jaira leltem. 

S elhallgatott szivemben 

a vágyak hegedüje, 

neni zeng ezüstös hangja, 

pihen a nyirettyüje. 

Szivem aranytermében, 

Hnem dus templomában, 

esak fagyos hallgatás van, 
halálos némaság van. 

Szivem aranytermében. 

még zümmögés se halszik, 
vad s lágy melódiáknak 

ezre örökre alszik. 

A vágyak hegedüjel!. 

Jaj, nincsen hang már abban, 

csak akkor sir föl néha, 

ha egy-egy hurja pattan 

1 számos jóbarátot szerzett. 

totta megát. 

ban, é 

mindenütt élénk figyelemmel kisérték. 

széki 
nyernek elhelyezést. Április elsejétől 

Kubán Endre. 

- Hivatalában Jonascu vizsgá- 
lóbiró. Jonascu Miklós, a temes- 
vári törvényszék ujonnan kinevezett 
vizsgálóbirója tegnap ünnepélyes kere- 
tek között, a törvényszéki tanács tag- 
jainak jelenlétében, letette Radi 
Élmot dr. törvényszéki főelnök kezé- 
hez a hivatali esküt. Jonascu ma veszi 
át hivatalát elődjétől Popescu 
Péter volt vizsgálóbirótól, aki a temes- 
vári törvényszékhez kerül birói minő- 
ségben. 
- Magasranou tisztek előlép- 

tetése. Bukarestből jelentik: A hiva- 
talos lap közli Viisoreanu János, 
a temesvári rosiori dandár parancsno- 
kának tábornokká történt előlépteté- 
sét. Oprescu Mincu tábornokot a 
lugosi első gyalogdandár parancsnoka i 
a tizennegyedik gyaloghadosztály pa- 
rancsnokságához nyert beosztásthadosz- 
tályparancsnoki minőségben Trus- 
culescu Mihály tabornokot a iugosi zzzzzzzzzzzozzzzzzzs 
második gyalogdandár parancsnokává 
nevezték ki. Botoianu Mihály dr. 
tábornok-orvost a hadsereg egészség- 
ügyi vezérfelügyelőjének nevezték ki 
- Zita magyar exkirálynét meg- 

operálták. Budapestről jelentik: Az 
„Uj Nemzedéke értesül San- Sebastia- 
noból, hogy Zita exkirálynét sulyos 
vesebaj miatt megoperálták. A műtét 
eredményéről még nem érkezett 
jelentés. ; 

- Jorga tanár itthon. Jorga 
tanár tegnap este visszaérkezett a 
külföldről és a Simplonnal Temesváron 
keresztül Bukarestbe utazott. A temes- 
vári pályaudvaron kijelentette, hogy 
járt Franciaországban, Spanyolország- 

Olaszországban és eőadásait 

Itthon résztvesz a politikai életben. 
- Beteg a külügyminiszter. Bu- 

karestiből jelentik: Titulescu kül- 
ügyminiszter még külföldön tartózko- 
dik, mert orvosai feltétlen nyugalmat 
irtak elő számára. A külügyminiszter 
egyelőre, nem utazik Berlinbe, hanem 
San-Remoba megy és juniusban Genf- 
ben folytatja működését az optáns- 
perben. 

- A khivatalos lap sikkasztói- 
nak pere. Bukarestből jelentik: A 
hivatalos lap sikkasztóinak bünperében 
a tárgyalás ezen a héten befejezést 
nyer. Tegnap Bradescu ügyvéd, 
védő beszélt Petcu vádlott védel- 
mében, akinek felmentését kérte. Vé- 
dence ugyanis csak felsőbb parancsra 
cselekedett. Ezután Falcoianu fő- 
vádott, a sikkasztó vezérigazgató szó- 
lalt fel, aki kérte a biróságot, hogy 
küldjön ki ujabb szakértőket. 

- A bánsági biróságok átszer- 
vezése. A biróságok szervezetéről 

szóló törvény értelmében április el- 
sején Temesvárott megkezdi mükö- 
dését a második számu városi árás- 

Biróság, amelynek személyzetét még 
ezen a héten kinevezi a miniszterium. 
A második városi járásbiróság irodái 
éstárgyalótermei egyelőre a kormány- 

épület harmadik emeletén 

kezdve a temesvári itélőtáblát is te- 
hermentesitik, mert a dévai törvény- 
szék elkerül a temesvári tábla hatás- 
köréből és a kolozsvári táblához 

csatolják. A temesvári táblához csupán 
a temestorontáli, aradi, szörényi, 
krassói és karánsebesi törvényszékek 
ügyei tartoznak. prilis elsejétől 
továbbá a karánsebesi törvényszék 
egyik tanácsát Oravicára helyezik és 
a karánsebesi törvényszéknek csupán 
egy tanácsa lesz, mig Oravica vezető. 
ügyészt és önálló vizsgálóbirót kap. 
- Haica János őrnagyi kine- 

vezése. Haica János kapitány, aki 
a temesvári gyaloghadosztály parancs- 
nokságon teljesitett szolgálatot, őr- 

cenzurázását és mindenkor a legelő- 
zékenyebb szolgálatkészséget árulta 
el. Az ő hatáskörébe tartozott a kü. 
lönböző engedélyek kiadása is és a 
közönséggel való érintkezése alatt 

Haica őr- 
nagyi minőségben továbbra is Te- 
mesvárott teljesit szolgálatot. 
- Nyitoit esernyővel felakasz- 

Nizzából jelentik: Á 
város közelében hónapok óta egy 
különc ember élt. Egy rozoga autó- 
ban lakot! az országut mellett és a 
szabadban főzött magának. Állandóan 
sok bámulójá volt. Tegnap nyitott 
esernyővel a kezében egy utszéli 
fára felakasztotta magát. Mire ráta- 
láltak már halott volt. Az ismeretlen 
ember állitólag orosz emigráns volt. 
- Bedőli ecy ezeréves terony. 

Párisból jelentik: Toursban összedőlt 
egy ezerszáz esztendős régi torony. 
Ezt a tornyot még nyolcszázban épi- 
tette Nagy Károly császár és a felesé- 
gét is a toronyban levő kriptában 
temettette el. A tornyot az évszázadok 
során többször javitották és mostani 
összedülését az okozta, hogy az ajatta 
levő talaj meglazult. 

" Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszáliitott 
áron kapbatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

Megérkeztek a legu 

különlegességekben! 
.. 
Férfisalapok már 250.- leitől.. 
Nyakkendők 30.- leitől feljebb. 

- Áradás és jégverés. Milánó- 
ból jelentik: Olaszországban napok 
óta hatalmas esőzések vannak, ame- 
lyek mindenfelé áradásokat okoznak. 
Piacenza tartományban a Baccighi- 
ogne folyó kiöntött és a partjai 
mentén elterülő sikságot teljesen 
elöntötte. A lakosság az egyes falvak- 
ban a háztetőkre menekült, ahonnan 
a tüzoltóság menti az embereket. 

pPádua környékén azonkivül Olasz- 
ország déli részein is óriási jégverések 
voltak. A jég Lucca tartományban 
teljesen elverte a termést. 

- Aki nem tudta, hogy háboru 
volt. Londonból jelentik: A sajtó 
hosszu cikkekben tárgyalja Slater 
Oszkár perének ujrafelvételi ügyét. 
Slater Oszkár német állampolgár még 
jóval a háboru előtt gyilkosság gya- 
nujába keveredett és dacára annak, 
hogy mindvégig hangoztatta ártatlan- 
ságát, sok esztendei fegyházra itélték. 
Ebből tizennyolcat ki is töltött és 
most kegyelemből szabadon emgedték. 
Első utja ügyvédhez vezetett, akinek 
utján beadta a birósághoz az ujra- 
felvételi kérvényt. Érdekes, hogy 
Slater a börtönben teljesen el volt 
zárva mindentől és a világesemények- 
ről semmit nem tudott meg. Igy nem 
tudta, hogy világháboru volt, hogy uj 
országok keletkeztek és a rádióról is 
most hallott először. 
- Hogyan látják Párist. A te- 

mesvári francia körben csütörtökön 
este Stefanescu dr. egyetemi ta- 
nár Hogyan látják Párist cimen tart 
előadást. A francia kör vezetősége az 
előadásra ezuton is meghivja a kör 
tagjait, valamint azok vendégeit. Az 
előadás a Lloyd-klubban lesz. 
- Két vakmerő pilóta. London- 

ból jelentik, hogy Hühnefeld báró 
és Koehiler pilóta oceánrepülésre 

készülnek. A két pilóta kijelentette. 
hogy már holnap délelőtt startolnak. 
Arra a kérdésre, hogy visznek-e ma- 
gukkal gummicsolnakot kijelentették, 
hogy nem, mert az az óceán közepén 
ugyis hiábavalónak bizonyulna. 
- A hamis fudósitás következ- 

ményei. Lisszabonból jelentik: A 
rendőrség letartóztatott egy francia 
ujságirót, aki a portugáliai választások- 
ról állitólag hamis iudósitásokat kül- 

dött lapjának. A francia követ közben- 

jabb tava 

Kalapok, nyakkendők. fehérnemüek, keztyük, 

Nagy választék! 

járására később ki té jság- naggyá lépett elő és az ötös vadász- 1a jengedtek az ujság ezredhez nyert beosztást. Nehéz idők- 
ben ő végezte a temesvári lapok 

irót, azonban örökre kitiltották portu- 
gáliából. 

- A világ legnagyobb ékszer- 
rablása. Montekarlóból jelentik: Egy 
gazdag braziliai asszonytól a száló- 
dában öt millió frank értékü ékszert 
loptak el. Ilyen nagy ékszerrablás 
évtizedek óta sehol a világon nem 
fordult elő. 

- ÁAllandó alkalmi vételek! A 
Whitehouse nagyáruház kirakatai ál- 
landóan arról tanuskodnak, hogy itt 
gyönyörü kelméket bámulatos olcsó 
áron lehet kapni. Whitehouse, Te. 
mesvár Józsefváros, a Máriávai szem- 
ben. 

- A Royal-kávéház márciusi műsora. 
A Royal-kávéház vezetősége március 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
kodott. A müsor fénypontja Prittel 
Fay a volt orosz cár egykori udvari 
szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 
tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 
lépnek még a bécsi Tabarinból a La 
fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 
ló román és német énekesnő, Helena 
Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 
Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 
ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 
nők, akik valamennyien világvárosi 
müsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 
sora esténkint féltizenegykor kezdődik 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

harisnyák, zsebkendők stb. 3 

Ölcsó árak! 

t uriátvat áruhéz 
= 

i Belváros, 
Merty-u. 6 éGalgom-ház) a 

város, saját üzleti palotában, azelőtt 

szes ingókra egységesen adandók. 

Becker János ügyvéd csődtö- 
meggondnoknak. (Timisoara 1l, 

Gyermekek délutánja. A gyár. 
városi katolikus ifjusági egyesület 
minden hónap első vasárnapjának 
délutánját a gyermekeknek szentel " 
és nagy mesedélutánt rendez szá- 
mukra. A legközelebbi mesedélután i 
vasárnap, április elsején délután 
három órakor lesz az egyesületnek 
a Tigris-utca ó szám alatt levő nagy- 
termében. A mesedélutánon lesz egy 
csomó szavalat, tánc, ének, vetitett 
kép, móka. Kóró Pál egy csomó 
uj mesét és tréfát fog a gyermekek 
nek mondani, azonkivül lelad e 
csomó találós kérdést. A mesedel 
utánon több gyermekszereplő is 
fellép. 
- Elkobzott regény. Budapestről 

jelentik: Maurice Dek obra és Don 
Aminado regényt irtak Nevetés a 
steppen cim alatt, amelyet a budapesti 
könykereskedők is árusitottak. A bu- 
dapesti ügyészség most a könyv kor. 
mányzósértő tartalma miatt megindi- 
totta az eljárást az elkobzás tárgyában, 
amit a törvényszék el is rendelt. 
- Hol vásároljunk vászon és szövet- 

nemüket? Ezen fontos kérdés nem 
okozhat immár fejtörést, mert a Whi 
tehouse nagyáruház detailosztálya a 
legkitünőbb minőségeket kicsönybeni 
fogyasztóknak is engros áron számit 
ja. Whitehouse, Temesvár-Józset- 

Délvidéki. 

A NAGYBÁNYAI MÜVÉSZTELEP 
egyik vezetőjének müvészi képkiálli- 
tása a Cioban-palotában vasárnap e- 
tig van nyitva. 

Arverési hirdetmény 
Közadós Havas Dezső csőd- 

választmányának határozata alap- 
ján eladásra kerülnek a közadós 
cég ingói és pedig a Temesvárott 
felvett csődleltár 1-149 és 169, a 
Lugoson felvett leltár 1-66 tétel 
alatt felvett, valamint a Haldek és 
társa temesvári cégnél tároló áru, 
u. m. zsineg, ponyva, kötél, zsák, 
juta és butorszövet, kárpitos szer- 
számok, zsákvarrógépek, jutakóc, 
különféle üzleti és irodai beren- 
dezés és kötélgyártó szerszám, 
amelyek közadós cég temesvári 
üzlethelyiségében, a Haldek és 
társa cég, a Lux testvérek fuva- 
rozó cég és közadós lugosi kő- 
télgyárában megtekinthetők. 

A jelzett áruk egy tételben adat- 
nak el és igy az ajánlatok az ösz- 

Azárt irásbeli vételi ajánlatok leg- 
későbben 1928 ápr. hó ii. nab,b 
jáig bezárólag átadandók dár. 

Piata Sf. Gheorghe No.3.) Az irás-: 
bpeli ajánlattal egyidejüleg bánat- 
pénzül az ajánlott vételárnak 100/0 
letétbe helyezendő. 
A csődválasztmány a beérkezett 

ajánlatok felől ápr. 12-én határoz. 
A beadott ajánlatok az ajánlat- 

tevőkre kötelezők, mig a csődvá- 
lasztmány azokat elfogadni nem 
köteles és jogositott azokat min- l 
den indokolás nélkül is vissza- 
utasitani. ; 
A vételáron felül vevők terhnére 

esnek a vétellel kapcsolatos ille- 
tékek. Vevő köteles a teljes vétel- 

árat az ajánlat elfogadásától szá- 
mitott 5 napon belül kifizetni. A 
csődválasztmány a csődleltárban 
felvett áruk mennyisége és minő- 
ségeért szavatosságot nem vállal. 
A csődleltárak megtekinthetők 

naponta délután fél 7 órától fél 
8 óráig a tömeggondnok iro- 
dájában. si1: 

Timisoara, 1928 márc. hó 26. 

Dr. Becker János 
csődtömeggondnok 



dr. ügyvédet. 

- etis Rezső Abbázlában. Tótis
 

ezső belga királyi konzul, a Gyapiu- 

ipar Részvénytársaság vezérigazgató- 

ja ma este családja kiséretében több-
 

heti tartózkodásra Abbáziába utazott. 

Távollétében Klein Viktor igaz- 

ató helyettesiti. 
NKNem szabad futballozni a város 

helterületén. Crenian Aurél 

rendőrprefektus rendeletet adott ki, 

amelyben szigornan megtiltja, hogy a 

város területén futballt, vagy más 

labdajátékot üzzenek. Az ez ellen vé- 

tők a rendőrbiróság elé kerülnek. Leg- 
tőbb ideje, hogy a rendőrprefektus ezt 

a rendeletet kiadta, mert különösen a 

külvárosokban egyik-másik téren szin- 

te veszedelem volt keresztülhaladni a 

sok labdázó miatt. 

EEljegyzés. Va nc u Traján rend- 
érségi tisztviselő eljegyezte Luk- 

nien Nusikát. Lukinieh Ödön nyu- 
galraazott CFR főtisztviselő leányát. 
(Minden külön értesités helyett.) 
Hergmann Adolf emlékezete. Ke- 

gyeletes ünnepség folyt le tegnap dél- 

ben a temesvári zsidó temetőben. Teg- 
nap avatták fel Bergmann 

Adolfnak, az egykori Koronahereceg- 
szálloda bérlőjének sirkövét. Az egy- 

házi szentartást D re x1 e r Miksa dr. 
főrabbi végezte, aki emelkedett hangu 

beszédben emlékezett meg az elhunyt 

kiváló emberi tulajdonságairóll. A 

kegyeletnek eme megható ünnepén a 

családon kivül megjelent a belvárosi 

izraelita hitközség képviseletében 
Nyiri Jenő vezérigazgató, továbbá 

az elhunyt számos ismerőse és barát- 

in, akiknek soraiban ott láttuk Tó- 

tis Rezső belga királyi konzult, 

Liviusz és Berger Manó bank- 
igazgatókat, B1 n m Gyula dr., P o- 

latsek Ármin dr. Ha j d u Frigyes 

Kastriener Samu 

szerkesztőt és még számosat. 

- Banaétni. Cotrus A. az ismert 

aradi költő most adta ki a harmadik 

évfolyamban levő Banatul cimü havi 

folyóirati kettős -második és harmadik 

számát. Az értékes tartalmat Cotrus. 

Grofeoreanu Kornél, Serafim Egu- 

menul, Blidariu, Cimponeriu Sándor, 

Dragan Nerva dr., Giurgea, Mihail 

Emil Molin Romulusz és Constantin 
Traján gazdagitották cikkeikkel, no- 
velláikkal és verseikkel. A lapot 

igen szépen állitotta ki a temesvári 

származásu Molin Virgil igazgató ve- 

zetése alatt álló Scrisul Romanesc 

krajovai nyomda. 

NKotórius tolvajt fogtak. Az állo i 

mási rendőrség elfogta G ra nd Mik- 

lós husz esztendős ismert tolvajt, aki 

memrég G erl Ignác Fröbl-utca 14. 

szám alatti lakásáról több ezer lei ér- 

tékü ruhanemüt lopott el. Gerl azóta 
bujkált, most az egyik kiskorcsmában 

a pályaudvar közelében felismerték és 

elfogták. 

= Szénbe kevert dinamit. Az Em- 

maus-utca 2. szám alatt levő M i nius 

és P1 o h n-féle gépjavitó mühelyben 

Gabriel Pál harmincöt éves ko- 

vács a széntüzhelyen vasat melegitett. 

A szenet egy zsákból rakta a tüzre és 

hirtelen erős robbanás reszkettette meg 

a levegőt. A szerteszálló széndarabok 
egyike olyan erővel vágódott Gabriel 

torkának, hogy tátongó sebet okozott. 

A mentők kórházba szállitották. Két- 

ségtelen. hogy a robbanást dinamit 

okozta és a vizsgálat fogja megálla- 

pitani, hogy az miképpen került a 

szén közé. 

A Eloyd Tavernában a világhirü 

két Cimberley erő- és akrobatamutat- 

ványai még pár napig láthatók, azon- 

kivül a Gallay-duett humoros előadása, 

Gitta Nay és Doby Böske elegáns és 

bájos szólótáncai is. Szinház után is 
még müsor és vacsora. Tánc reggelig. 

asznatjon KULKA-féle 
Hiliom-tejkrémet, liliom- 
tejlszappant, liompu- 
ert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, zey 
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szegfalvi Endre tanár, 

nitotta. 

ven éves és a régi nagy va 

Klein Jenő gyárigazgatót. Cson- 

gor György vezérigazgatót, Lázár 

ségben tizenkét táncterem is van, 

Kacag az élet... 
Írta: Falk János 

üzletbe. Halkan, 

válogatott a fegyverek között. 

Amint belenézett a tükörbe, unott, 

álmos arc meredt rá vissza. Mányoki 

Benedek megijedt magától és negyven 

esztendejétől. Gyérülő hajszálai néhol 

ezüstösen fehéredtek már elő. Arca, 

mint kifakult sátorponyva dudorodott 

ki a csontok helyein. Szeme: két égő kar- 

bunkulus, mélyrevájt üregekben csillo- 

gott.. 

Csak homályosan emlékezett már 

arra, hogyan került fel a klubba. A 

szurós szemü őrnagy tiz órára igért 

aneheot. Mert Mányoki Benedlek 

kártyázott és rendesen veszitett Ma is. 

Az első félórában ötszáz pengő uszott 

el. Éjfél felé feltette az utolsó százast 

és két perc mulva szédülten támoly- 

gott el a kártyaasztaltól. 

A hüvös levegő egy kicsit kijóza- 

re 

Sirni szeretett volna mérge- 

ben s önmagát okolta 

Azután 

a veszteségért. 

hazabandukolt, végigvágta 

az ágyon és elaludt. S amint 

elgondolta ezt a szomoru históriát, 

magát 

mind jobban beléje rágódott a gon- 

dolat, hogy nincsen célja életének . 

Valamikor, még huszesztendő; korá- 

ban, csupa unalomból, a szórakozás 

kedvéért kezdett kártvázni Ma negy- 

roncsai elusztak a kezei között. 

Másnap a városba jövet egy hidon 

ment keresztül. A szennyes hullámok 

csurranva nyaldosták a pilléreket és 

csábos igézettel hivogatták őt... Má- 

nyoki Benedek nézte a vizet. Azután 

megborzadt. Eszébe jutott, hogy egy- 

szer, még gyerekkorában a Rába par- 

ton egy viztől felpuffadt hullát látott. 

Eppen akkor vonszolták partra a ha- 

lászok... Erre a képre feltürte fel- 

öltőjének gallérját és sietve indult a 

város felé. A felgyulladt transzperen- 

sek kiégett sápadt arcába hullatták 

fényüket Egyik kirakat előtt meg- 

állt. Vakitó csövü pisztolyok néztek 

vele farkasszemet. Gondolkozott. majd 

megnyomta a kilincset és belépett az 

eemmesei masn 

-Viata Medicala. A Viata Medica- 

la cimüű orvosi szaklapnak ebben az év- 

ben most jelent meg a harmadik szá- 

ma. Cikkeit Gavrila dr., Rusu Titusz 

dr, Corcan János dr., Nemes dr. és 

mások irták. A lap szerkesztősége és 

kiadóhivatala Temesvárott Strada 

Berthelot 2. szám alatt van. 

Ui közbirtokossági otthon. Zsom- 

bolyáról jelentik: A zsombolyai köz- 

birtokosság elhatározta, hogy magá- 

nak uj otthont épit, amelyben modern, 

tágas táncterem is legyen. Zsombo- 

lyán ugyanis az a helyzet, hogy a köz- 

de 

egy sem felel meg a mai kor igényei- 

nek. Az uj közbirtokossági otthon és 

táncterem épitési költségeit közadako- 

zásból biztositották. A kiirt pályázat 

eredményeképpen J a nner jJános 

zsombolyai épitész terveit fogadták el. 

Az épitkezést most tavasszal kezdik 

meg és őszre már át akarják adni az 

uj épületet rendeltetésének. 

MHusvéti ajándékot lopott magá- 

nak. Zsombolyáról jelentik: Bothen 

György zsombolyai gazda lakásába is- 

meretlen tettes lopózott be, aki elvit- 

te a gazda uj öltözetét és azonkivül 

száztiz darab fojást. A tolvaj ugylát- 

szik husvét előtt nemcsak uj ruhát 

lácsba való tojást is. 

Mlőadás az okkultizmusról. Kő- 

g kinek a 

mult héten a buddhizmusról tartott 

előadása a közönség körében nagy ér- 

deklődést váltott ki, 

órakor Okkultizmus cimen tart elő- 

; 
; 

érkezett. Nem csavarta föl 

samomzamumz s 

finom diszkrécióval 

Végre 

alkalmasat talált, nem is voli 

Kifizette. 

Az előkelő szálloda portása haijlong- 

va adta át szobájának kulcsát, mikor 

kesernyés mosollyal és fáradtan haza- 

drága. 

a villanyt. 

Csak a zsebét tapogatta. 

Sokáig feküdt mozdulatlanul a di- 

ványon és szivverését hallgatta. Alig 

lélegzett. Gondolta: még 

Egyszerre halkan pattani a zár, az 

ráér. 

ajtó megnyikordult, finom nesz ütötte 

meg a fülét. Mányoka figyelt. A puhán 

nyikorduló padló és a cipők suhogása 

hallatszott. 

Pszt... 

nincs itthon . 

Mányoki Benedek ugy feküdt a di- 

ványon, mint a halott, amikor megszó- 

- Vigyázva!. Még 

lalt a hang a sötétben: 

- §ok pénze van, tegnap is tizezret 

vesztett . 

Bujj oda a szekrény mellé! 

A másik röhögött. 
- Majd megkopasztjuk... A klo- 

roform nálad van? 

Igen. 

Mint a villám cikkázott át Maá- 

nyoki Benedek agyán a gondolat, hogy 

talán még életét 

árulójuk 
ki akarják rabolni s 

sem hagyják meg, nehogy 

lehessen. 

Verejték öntötte el homlokát, fogai 

vacogni kezdtek, Egyszerre félni kez- 

dett a haláltól. Érezte, hogy körülötte 

ólálkodik és visszatarthatatlanul ter- 

jeszti ki föléje csontos kezeit... Egész 

testében remegve didergett. 

Egyszerre minden erejét összeszed- 

ve, rémületes, idegborzongató hangon 

szakadt ki torkából a kiáltás: 

CGyilkosok... Rablók!... 

gitség!. 

És az uj revolverrel kétszer egy- 

másután belelőtt a sötétségbe.. 

Se- 

xzsemesmaasonaaooaz
aossaua 

A megtagadott honorárium. 

Findeisen László temesvári fu- 

varlevél felülvizsgáló tizenkétezer lei 

tiszteletdij miatt pert inditott Hrank 

Tenő temesvári bőrkereskedő ellen. 

Frank Jenő megbizta Findeisent. fu- 

varlevelek felülvizsgálásával, aki a 

megbizatásnak eleget tett és az ő meg- 

állapitása folytán Frank százhuszon- 

nyoleezer leit visszakapott az állam- 

vasutaktól. A megállapodás értelmé- 

ben a visszajáró összeg tiz százaléka 

illette meg Findeisent munkája dija- 

zása fejében. Frank azonban nem voit 

hajlandó fizetni azzal a kijelentéssel, 

hogy nem ő fizet, hanem S c hőnaucr 

Norbert szászrégeni bőrgyár, amely- 

nek ő a temesvári képviselője. Findei- 

sen erre a gyárhoz fordult, amely vi- 

szont Frankhoz utasitotta. Így tartott 

ez jó ideig, de sem a gyár, sem Frank 

nem voltak hajlandók fizetni. Az ügy- 

ből végre is per lett. Frank orvosi bi- 

zonyitványal mentette ki magát a teg- 

napi tárgyalásról és igy érdemben 

nem iahatatt döntani. 

nönyen sAMU képkiállitása a bel- 

városi Cioban-palotában vasárnap es- 

te zárul. 
sSzóváltásból egy havi fogház. Ta- 

valy októberben a Vörös csárda men- 

tén elterülő bolgár kertészet földjén 

akart magának szerezni, hanem a ka szóváltás lámadt Tanaszievics 

Demeter és Vaszics István bolgár 
kertészek között, 

gességgé fajult, 

szicsot, 
ma délután hatl 

adásit a Lloyd-palota második szániu 

tanácstermében. Úrdeklődők részére 

meghivók a Löbl-könyvkereskedésben 

állanak rendelkezésre. 

A szóváltás tettle- 
amelynek során Ta- 

naszievics vasvillával megszurta Va- 

hogy az hat hétig feküdt be- 

tegen. Sulyos testi sértés cimén in- 

dult meg Tanaszievics ellen az eljá- 

rás és tegnap itélkezett ügyében a 

temesvári törvényszék. A biróság vád- 

lottat egy havi fogházra és négyezer 

lei kártérités megfizetésére itélte. 

e
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Park szállóban. 

A AMatild-viz 

5. eldal 

- Ávprilis elsején uj előfizetési hó- 
mnap kezdődik, amikor olcsó pénzért 
nemcsak korán delelőtt megkaphatja 

ujságját a legirissebb hirekkel, hanem 

regenyt is. Aki most előfizet április 

elsejére, annak a kiadóhivatal a hó- 
mhap végéig ingyen küldia 

lapot. Az előfizetők még abban a ked- 

vezményben is részesülnek, hogy ha- 

vonta egy apróhirdetést 

ingyen közölhetnek a lapban. 
AkKik most előfizetnek, a régi előfize- 

ökkel együtt résztvesznek abban a 

sorsolásban, melyet április hó hatodi- 

kán rendezünk. A nyertes utalványt 

kap, mellyel április hónapban bármi- 

kor három napon át teljesen 

ingyen lakhatik Budapesten a 
A szállóban légfütés 

van, állandó meleg és hideg viz és a 

Keleti pályaudvar érkezési oldalával 
szemben fekszik ugy, hogy a kocsikölt- 
séget is megtakaritja. Siessen azért 
mindenki előfizetni, mert ha a szeren- 
cse kedvez, ugy már április hatodikán 

nyerhet ilyen zállolantalvén 

megszüntett a 

gyomorégést 

szszzztozzrni szözzzzzzzzzzszmaasemana 

- A gőzgéptől megvadult ló. A Hu- 
nyadi-hid közelében egy gőzlokomobil 
haladt, amelytől egy parasztkocsiba 
fogott ló megvadult. A ló elesett és 

egyik első lábával a gőzlokomobil ke- 

réke alá került. A ló lába több helyen 

eltörött. A szerencsétlen állatot kiszál- 

litották a gyepmesteri telepre. 

- Tojásokat csempésztek Jugoszlá- 

viába. Zsombolyáról jelentik: Tekin- 
tettel arra, hogy Jugoszláviában a to- 
jásnak majdnem még egyszer akkora 

ára van, mint Romániában, Zsom- 
bolyáról állándóan csempészik a to- 
jást jugoszláv területre. A csendőrség 
nek sikerült most Popesecu Du- 

sán és Ardelean Mária csempésze- 

ket tetten érni, akiknél több ezer tojás 

volt. A tojásokat lefoglalták, a két 
csempészt pedig beszállitották a te- 

mesvári hadbirósághoz. 

- Utlevél nélkül akartak utazni. A 
zsombolyai határrendőrség tetten érte 

Trezsák Julia negyvennégy éves, 

Benrta Dezső huszonkilenc éves és 

B a ju s z András harminc éves réká. 

si illetőségü lakósokat, amint utlevél 
nélkül akartak a határon átmenni. 
Mindhármukat letartóztatták és a te- 

mesvári hadbirósághoz kisérték. 

- Kivégzik a rablógyilkos társát is 
Prágából jelentik: Emlékezetes, hogy 
a kivégzett Le cian rablógyilkos 
katona egy alkalommal meg akart 

szökni a fogházból és akkor lelőtte az 

őrtálló Kiss Ferenc katonát. Le- 
ciannak a szökésben Kasop arik 

Lajos volt a büntársa, akit most itélt 

golyó általi halálra a hadbirósázgzgz 

- Kerékpárt lopott. Bi e b1 János 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy a 
Strada Rusn Sirianu 24. szám alatt le- 

vő lakásáról ismeretlen tettesek ellop- 

ták a kerékpárját. A kár négyezer lei. 

EBEaromfihusra éhes. Banszky 
János földbirtokos feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy a Vörös csárda mel- 

letti birtokáról ismeretlen tettesek he- 

tek óta lopkodják a baromfit. Eddig 
több száz szárnyast vittek el tőle. A 

maradékot, harmincegy darab fajtyu- 

kot. tegnap éjszaka lopták el. 
Déli Hirlan Gunapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

A 
e 

za VIII. Baross- tér 10. 

Értesités. 
A közönség kényelme érdekében 

a gyárvárosi Andrássy-uton, szemben 
a Szegedi- a Millenium-templommail, 

kalapszalonban 

gyüjtőállomást 
létesitettünk, 

ahol mindennemü férfi- és női ruhák, 
selymek, harisnyák, szőrmék 

festésre és tisztitásra 
elvállaltatnak. 

Tisztelettel 

Manstiaii Jalab és fa 
festődéje és vegy- 

Tel. 11-66. tiszt tó intezeie 



Művészet 

Műkedvelők 
előadásainak külön 

engedéelye 

Temesvár, március 28. 

Megemlékeztünk a kolozsvári kul- 
turális vezérigazgatóságnak március 
20-án 25.718. szám alatt kiadott ren- 

deletéről, amely a mükedvelők részére 
nagy akadályokat jelent. Eszerint 
ezentul bárminő egyesületek, vagy 

alkalmi csoportosulások csak abban 
az esetben játszhatnak nyilvánosan 
szindarabokat, ha arra előzetesen a 

belügyminiszteriumtól engedélyt nyer- 
tek. A rendelet a rendőrprefekturára 
érkezett, amely eddig is intézte az 
ilyen előadások helyhatósági enge. 
délyeit. Tegnap a rendelethez ujabb 
kiegészitő rendelet érkezett. Eszerint 
a sziguranca által láttamozott és a 
rendőrprefekturához intézett kérvé- 
nyeket nem - miként az első 
rendelet mondja - a belügyminisz- 
teriumba továbbitják Bukarestbe, ha- 
nem Kolozsvárra a kulturális vezér- 
igazgatósághoz, amelynek 
Emil a vezetője, aki a rendeletet 
kiadta. A kérvényeknek legalább 

tizennégy nappal a tervezett előadás 
határideje előtt kell Kolozsvárra in- 
dulniok, tehát minden mükedvelői 

előadást tervező egyesületnek érdeke, 
hogy kérvényét idejekorán láttamoz- 
tassa a szigurancán és azt továbbitsa. 

Egy és ugyanazon a kérvényen csak 

abban az esetben kérhető több mü- 
kedvelői előadás engedélyezése, ha 
ezen alkalmakkor ugyanaz a szin- 
darab kerül előadásra. Ugyancsak 
egy kérvényen kérhető több szin- 
darab engedélyezése is, ha azok 
ugyanegy estén kerülnek szinre. 

Dragoi igazgató operájának si- 
kere. Többször megirtuk, hogy Dra- 
goei Szabin, a temesvári zeneiskola 
kitünő igazgatója, a tehetséges zene- 
szerző Istenitélet cimen operát irt. 
Dragoi most Bukarestben járt, ahol a 
bukaresti opera igazgatója előtt le- 
játszotta operáját. Az opera annyira 
megnyerte az igazgató tetszését, hogy 
lekötötte a maga részére az operát. 
A szerepeket is kiosztották és a bu- 
karesti opera müvészei már próbálják 
is a darabot. Az istenitélet bemuta- 
tója a bukaresti operában május hete- 
dikén lesz. Valószinü, hogy a bukaresti 
opera a nyár folyamán Temesvárra is 
ellátogat egy heti vendégjátékra és 
akkor Temesvárott is előadja az Isten- 
itéletet. 
Pénieken lesz Rubinstein Erna 

világhirü hegedümüvésznő hangver- 
senye, amely iránt óriási érdeklődés 
mutatkozik. A müvésznő ma a leghi- 
resebb hegedümüvészek sorába tarto- 
zik és minden fellépte hatalmas sikert 
hoz. Jegyek a szezon ezen utolsó 
szenzációjára Bánátnál kaphatók. 

Börisök Samu kiállitása a 
belvárosi Cioban.palotában még né- 
hány napig áll a temesvári müked- 
velő és müpártoló közönség rendel- 
kezésére. Naponkint számosan ke- 
resik fel a tárlatot, mely valóságos 
müvészi élmény a látogatók számára. 
Ujabban ismét történt néhány vásár- 
lás és azok részére, akik a képeket 
még nem tekintették meg, a kiállitás 
vasárnap estig marad nyitva. 

Müvészi teljesitmény lesz az a 
táncjáték, amelyet Jakabffy B. 
Vilma közismert tánctanárnő a husvéti 
ünnepek alatt rendezni fog. Jakabffy 
Babi rendezésében előadott balett és 
táncmutatványok mindenkor slágerei 
voltak a szezonnak. Kitünő, izléses és 
nagy hozzáértéssel megrendezett revü- 
jei és táncszámai a közönség körében 
mindig az azokhoz méltó visszhangra 
és tetszésre találtak. Jakabífy Babi 
ezuttal is tudásának javát fogja adni a 
közönségnek, amire kellő biztositékot 
adnak kiválóan képzett tanitványai is. 

Isac: 

A nászéjszaka 

Operetibemutató a szinházban 

Temesvár, március 28 

A nagy írancia operettszerzők 
nemzedékének utolsó élő tagja André 
Messager, ki az egykori hires 
apache-negyedben, a St. Maria Ba- 
tignolles templomában müködött mint 
szerény, de nagyreményü orgonista 
egy félszázad évvel ezelőtt. Gretry, 
Montigny, Boieldieu halvány próbál- 
kozásai után elsőnek jelenik meg 
azokkal, kik a nagy vérbeli operettel 
ajándékozták meg a világot. Ismerte, 
együtt élte napjait Offenbach, Lecogde, 
Audran, Planguette, Hervé, Florimond- 
dal, számára is jutott egy hervadha- 
tatlan virágágy a könnyed francia mu- 
zsika rózsakertjében. Tehetsége, ez a 
különösen ífranciásan játszi elem, 
egyaránt birta a magasságokat és 
mélységeket. Szimfoniájával és egy 
kantatéval nagy dijat nyert, Fortunio 
operája klasszikus müsordarabbá vált. 
A nagy opera a Két galamb cimü 
balletjét játsza most is. A nászéjszaka 
antikizált fehér meztelenségét rózsa- 
szinü kombinéba öltöztették modern 
szerzői s az uj rendezés gondosko- 
dott modern talp alá valóról: tangó- 
ról, jazzről is, hogy frissebb, szóra- 
koztatóbb legyen a naiv játék. Ter- 
mészetesen, hogy az ilyesmi mindig 
a stilus rovására történik, de hát ma 
olyan időket élünk, mikor engedmé- 

i nyeket kell tenni az uralkodó izlés 
parancsoló követelményeinek. 
Csányi Mátyás hüséges őre volt 

a messageri zene szellemének. Leg- 
titkosabb szépségeit is kiaknázta. 
Lendületesen és szélesen játszott a 

tozók a halk melodiák. Galetta Fe- 
renc rendezői iz ése is szerencsésen 
hidalta át az ellentétes felfogások ne- 
hézségét. A betétek könnyedén si- 
multak az akcióhoz, a szinpad, a 
szépség és elevenség képét mutatta 

Bébi játszották a tőlük megszokott 
vervvel. A közönség nemcsak mü- 

vészetüknek, hanem pazar toilettjeik- 
nek is elragadtatással adózott. Fel- 
tünést keltett Jung János Marga- 
retadala, Ily szépen még nem hallot 
tunk énekelni. Olvadékony, nemes- 
csengésü tenorja rohammal vette be 
a sziveket. Ifj. Szendrey Mihály 
és Désy Jenő gazdagon gondos. 
kodtak a humorról, ugyszintén a pá 
ratlanul nagyszerü Győző is. 

előre köszönti őket a hálás tapsvihar. 
Olasz, Kun, Szep esys a töb- 
biek kisebb szerepeikben tehetségük 
javával szolgálták az előadás sikerét. 

i Flaneur. 
zcszn azztoosrmzr 

Őszinte siker ijegyében folyt le 
tegnap a Nászéjszaka cimü szellemes 
francia operett bemutató előadása, A 
mulattató mese a párisi életet viszi 
szinpadra. A zene fülbemászó, han- 
gulatos és a pezsdülő dallamok egy- 
mást érik. Ma este ujra szinrekerül a 
Nászéjszaka operett a bemutató szerep- 
osztásában. Az érdeklődés a darab 
iránt egyre fokozódik és az igazgató- 
ság a nagy érdeklődésre való tekin- 
tettel kénytelen az e heti müsort meg- 
változtatni. Jegyek elővételben kap- 
hatók a szinházi pénztárnál. 
Bőregér. Strauss klasszikus da- 

rabja rendezésben, zenében, megját- 
szásban és szereposztásban egyaránt 
tökéletes formában került szinre. Ez 
az előadás elbirja a legszigorubb 
kritikát is és azt hisszük, elég, ha 
annyit szögezünk le róla, hogy azon 
a szolid békenivón állott, mely után 

BUKAREST, Calea Victoriei 11. 
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250 szoba, fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, 
központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és 
iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény stb. 

Szobák 300 leitől 
dbbdébeebtotezbbbba 

Eladun k Épittetünk 

oly régen áhitoztunk és amelyet a 
közönség most végre megkapva zsu.- 

4folt házakkal hálái meg. (F) 
Steinhardi Géza hosszu évek 
után ellátogat társulatával Temes- 
várra, Aprilis másodikán kezdi meg 
Steinharát temesvári vendégjátékát 
és ötödikéig társulatával Temesvárott 

! 

marad, Igazi kacagó esték lesznek, 
hiszen Steinhardt Géza a magyar ka- 
baré irodalmában különleges szerepet 
tölt be. Steinhardt müsorán magyar 
és német nyelvü tréfákon kivül azok 
a kuplék szerepelnek, 
utólérhetetlenné teszik. 

Társulatának nevesebb tagjai közül 
felemlitjük Kende Máriát, aki ma 

! 
i 

i 
i 
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a magyar fővárosban is arrivé, Kafi. 
ka Gyulát, továbbá viszontlátjuk Bá- 
lint Bélát, a temesvári közönség 
egykori kedvencét és D a rv asErnőt 

teljesen atalakiíva, ujbe- 
rendezéssel és butorokkal 

ujra megnyilt 
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kezdve 

Ház- 
1-2 szebás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti 

lefizetésre. 1 

uj téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletíre. Tel.: 11-03 

és villatelkeket 

heti 300 lei törlesztésre. 
! 
l 

Cseh gyári lerakat 
női- és gyermek fehérnemüek- : 
ben, len- és damasztáruban. m
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Olcsó árak! 

KARDOSELEP intézőségénél. 

Erdélyi és Buday 
Belváros, Mercy-utca 2. sz. 

! í 
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Házát lakbérrel lefizeti. : 
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zenekar, teli csengéssel és finomság- 
gal, erőteljesek voltak a finálék, illa- 

franciás charme al. A vezető nőisze- 
repeket Lengyel Irénés Betegh 

gga e a 

: 

; 

ez a trio megjelenik a szinpadon már : 
1 

i 

i 

amelyek őt 
: Steinhardt 

még ma is a kacagó kuplék mestere. 

i 

i 

száz millió lei kölcsönt bocsát a falusi 
lakosság rendelkezésére. Ebből a köl- 

1928 március 29 

aki nagyszerü alakitásaival még 
mesvári szinész korából ismerős 
közönség előtt. Ritka élvezetben 1 
része a temesvári közönségnek. 
gyek Bánátnál válthatók az öss 
előadásokra. 

Heti müsor. 

Szerdán este félkilenc órakor: Nász 
éjszaka. 

Csütörtökön délután négy órakor 
János vitéz. 

Csütörtök este: Román előadás. 
Pénteken este félkilenc órakor: 

xandra. A 
Szombaton délután négy órakor: 

Külváros. 

Közgazdaság 
A Kereskedelmi Bank közgyü. 

lése. A Kereskedelmi és Gazdasági 
a bánsági 

közgazdasági életnek ez a szolid ala. 

Bank Részvénytársaság, 

pokon nyugvó pénzintézete ma dél- 
után négy órakor tartja ezidei har- 
minchetedik rendes közgyülését. 
közgyülésen 
királyi konzul, 
igazgatója elnököl. 

nak Bukarestből jelentik: A kormány 

csönből egyelőre huszonöt millió leit 
folyósitanak. A pénzen a gazdák vető- 
magot vásárolhatnak. A támogatásnál 

gazdái jöhetnek tekintetbe. 
Hirtelen elbocsátások egy ta- 

karékpénztárnál. Csak tegnap ad- 
tunk hirt róla, hogy egyik temesvári 
banknál elbocsátottak egy főtisztvise- 
lőt, mert szabálytalanságonak jöttek a 
nyomára, ma ujra hasonló esetről szá- 
molhatunk be. Egy másik temesvári 
takarékpénztár, melynek Aradon is 
van fiókja, vizsgálatot vezetett a devi- 
zaosztályban és ekkor megállapitotta, 
hogy ugy a temesvári devizaosztály 
vezetője, mint az aradi fiók devizőrje 
saját számlájukra kötöttek üzleteket. A 
vizsgálat befejezése után mindkét tiszt- 
viselőt nyomban elbocsátották. Az 
ügynek hir szerint a biróság előtt is 
folytatása lesz 
További bankkamatleszállitás. 

A Hermes Bank és kereskedelmi r.t, 
Timisoara, értesiti t. betéteseit, hogy 
a betétkamatlábat f. é. áprjlis hó 1- 
től kezdődőleg további 2 (kettő) 0/0- 
kal leszállitja. 

Új jóvátételi terv. Newyorkból 

Tótis Rezső belga 
a Gyapjuipar vezér- 

Száz milliós kölcsön a gazdák- 

első sorban az inség sujtotta vidékek 

jelentik: Az International szerint jól- 
értesült párisi körökben számítanak 
arra, hogy 1929 ben a nemzetközi 
jóvátételi konferencia összehivására 
kerül a sor. A tárgysorozat elsősorban 
a jóvátételi összeg végleges megálla- 
pitásával foglalkozik és pedig hét és 
háromnegyed millió dollárban. Másod- 
szor az uj jóvátételi terv kidolgozása, 
harmadsorban pedig egy nagy német 
kölcsön elhelyezésé Amerikában ké- 
pezi a konferencia tanácskozásának 

t 

tárgyait 

Nemzetközi vivóverseny Buda- 
pesten. A budapesti nemzetközi 
vivóversenyre tegnap érkezett meg az 
olasz csapat. Az olaszok között Puliti, 
Bini, Marzi, Pignotti világhirű vivók 
foglalnak helyet. 

elnökségi államtitkár ünnepélyesen 
fogadta, mig a zenekar az olasz 
himnuszt játszotta. Bárczy üdvözlő 
szavaiban köszönetét 
magyar futballistáknak római 
pélyes fogadtatásáért A vivóverseny 
ma veszi kezdetét. 

Az olaszokat az 
állomáson Bárczy István dr. miniszter- 

tolmácsolta a 
ünne- 

Az európai kupamérkőzés. Baua- 
dapestről jelentik : Az európai kupa- 
mérkőzés során eddig 
Olaszország áll öt ponttal. Csehszlo- 
vákia három, Magyarország és Ausztriz 
két két ponttal bir, Svájc pontatlan 
Játszott eddig Olaszország 

Csehszlovákia és Ausztria három, k 
Magyarország két-két és Sváje egy 
mérkőzst. : 

első helyen 

x
.
-
.
.
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Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

fizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer dijmen- 

tesen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

jedő apróhirdetést. 

Alkalmazás 
Lapárusitók magas jutalékkal azon- 

nal felvétetnek a lap kiadóhivatalá- 
ban. 

Allást keres 

Dada, éves bizonyitványokkal április 
elsejére állást keres. Érdeklődni: 
Ardelean, Józsefváros, Fröbl-utca 36. 

(775) 

szélő komoly férfi bármilyen irodai, 
raktárnoki vagy egyéb állást azon- 
nalra keres. Cimeket „Állást keres" 
jeligére. (767a) 

Ö Lakatos, ki állandóan nagy vállala- 
uat toknál volt alkalmazásban, azon- 

nalra állást keres. Cimeket „Laka- 
tos" jeligére a kiadóba. (767) 

Lakás 
na 

Csinosan butorozoítt, külön bejáratu 
szobát keresek Cimeket a kiadóba 
„Tiszta" jeligére kérek. (607) 

Gyermektelen házaspár keres mo- 
dern 2 szobás lakást, fürdő- 
szoba feltétlen szükséges Magas bért 
fizetek. Fuchs Sándor férfiruha ke- 
reskedő. Scudier-tér ő. (796) 

Külonbejáratu csinosan butorozott 
szobát az Erzsébetvárosban keresek. 
Cimeket kérek a kiadóba. 

Adás -vétel 
Eladók jó karban levő használt férfi- 

ruhák. Cim a kiadóban. (1606) 

Megvételre keresek prima gyárt- 
mányu, jó karban levő pianinot. 
Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 
„Pianino" jeligére kérek. (1080) 

Két ujonnan épült családi ház 
eladó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, 
két éléskamra és kert. 250.000 lei. 
Tőkepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba, 
konyha, istálló és garage 150.000 
lei, - tőkepénz 100.000 lei Cim: 
Petőficsárda, Pummer-ut 4. (801) 

Nevoti Sötétkék finom férfiöltöny 1000 leiért 
utjól eladó. Batthyányi-u. 9. fldsz. 4. (826) 

Különféle 

Vegyeskereskedés forgalmas fő ut- 
vonalon, Gyárvárosban kiadó. Bő- 
vebbet II, Iskola-u. 2. háztulajdo- 
nosnál. (823) 

(MOZI] 
Belvárosi moziban: 

Hétfő és kedd (április 2. és 3.) 

Gyárvárosi moziban: 
Szerda és csütörtök (március 28,, 29.) 

Mehalai moziban 
Szombat (március 31.) 

Eay bolond 

éjszaka 
s feelvona 

Egy burleszk vigjáték komikus hely- 
zetekkel. A pikáns vigjátékoknak bará- 
tai ebben a filmben olyan dolgokat 
látnak, melyek csak az életben vagy 
az... őrültekházában fordulnak elő. 

A főszerepekben: 

Harry Liedtke, Ossi Oswalda 
Hermann Picha, Ellen Kürthy 
Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel: délelőtt 10-12 óráig. 

! e 

Magyar. nemet, román nyelvet be- 
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annyira hatottak idegeire, 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

- 

Mikor aztán a rendőr felirta az au- 

tomobil számát, a soffőr nevét és az 

elgázolás körülményeit, megadta az 

engedélyt, hogy az autó folytathassa 

utját. i 

Ugyanakkor 

hogy a Ciraue dHiver portásfülkéjé- 

a rendőr intézkedett, 

ből telefonáljanak a mentőknek, akik 

pár perc mulva meg is jelentek a 

helyszinén és a még mindig eszmélet- 

len Rigó Jancsit a Charité kórházba 

szállitották. 

Berkenyev lemér gróf autója 

nagy sebességg! száguldott tova a 

szerencsétlenség helyéről. 

A gróf csak akor vette észre, hogy 

Klára az autó ülésén becsukott szem- 

mel dőlt hátra. 

A 

tartotta hatalmában. 

szerencsétlen asszony ájulás 

Ennek a napnak az izgalmai. végül 

aztán az a jelenet, amelyet a Ciraue 
d Hiver előtt látott, amikor Rigó Jan- 

esit mint tolvajt üldözték, aki aztán 

az anté elé szaladt, amely elütötte, 

hogy el- 

- Kérem, senki nem lát bele az én 

lelkembe és senki nem tudhatja, hogy 

már régen beláttam én mindezt. Arra 

azonban eddig nem gondoltam, hogy 

higót magamtól eltávolitsam. Szere- 

lemről már nincsen szó közöttünk, 

azonban nem akartam, hogy a világ 

mulasson rajtam. Nem akartam, hogy 

lássák, hogy csalódtam, 

azt gondolják, 

az emberek 

vagy esetleg hogy 

és 

azért hagyott el engem. A látszatot 

óvtam, mert bár nem volt már köztünk 

Rigó volt az, aki engem megunt 

régen az egyetértés és a boldogság, de 

még nem követett el olyat Rigó, ami 

miatt meg kellett volna vetnem. 

ami megszégyenitő, vagy pedig elkö- 

vetni készül ilyesmit. Jólismerem én 
a cigányfajtát, tudom, hogy nem ret- 
ten vissza semmi aljasságtól és bün- 
től sem. Legjobban tenné. hercegnő, 
ha ezt a szörnyeteget, amely férfi ké- 

pében van ön mellett, elhagyná, mi- 

előtt az még nagyobb szerencsétlen- 
ségbe dönti önt. 

- Istenem, - sóhajtott fel her- a 

cegnő - milyen szivesep is tenném 

ezt! De hát, mit tegyek? Kihez for- 

duljak? Hiszen ezen a nagy világon 

nincsen senkim. akire rábizhatnám 

magamat. 

- Hercegnő, - válaszolt a magyar 

gróf emelkedet hangon én azért 

retemben van, elájult és nem akartam 
magára hagyni. Kérem, sziveskedjék 
segiteni. 

A patikus, amikor látta, hogy mi- 

ről van szó, befutott a gyógyszertár- 

ba, ahonnan a következő pillanatban 

egy üveggel tért vissza, amelyben erős 
borszesz volt. Ezzel bedörzsölte Klára 

homlokát és halántékát, mire a sápadt- 
arcu asszony néhány perc mulva esz- 

méletére tért. 

- Most méltóztassék még egy ki- 

csit várni, - szólt a gyógyszerész - 

még hozok valami erősitő italt és az- 

tán nem lesz semmi baj többé. 

A patikus besietett, de hamarosan 

visszatért egy pohárral, melyben ko- 

gyógycseppek voltak. 

A gróf maga vette át 

nyakkal kevert 

a poharat a 

jöttem, hogy felajánljam önnek a se- 

gitségemet. Jőjjön velem az én 

Ott él 

anyám, egy idős, végtelenül szeretet- 

tai kastélyomba. az én édes- 

reméltó hölgy, aki bizonyára nagyon 

örvendene, ha ön mellette élne mint 

társalkodónője. 

Klára kétkedve nézett a grófra. 

- Ezt ön csak olyan könnyedén, 

egyszerüen mondja. De vajjon mit 

szólna hozzá az ön tiszteletreméltó 

édesanyja, ha én, a volt hercegnő és 

cigány szeretője, beálli- 

otthonába és 

a muzsikus 

tanék az önök boldog 

ott akarnék valamilyen cimen ma- 

radni? 

Berkenyey gróf egyik karjával át- 

fogta Klára derekát, nehogy lecsusz- 

iszon az ülésről, a szabadon levő kezé- 

vel pedig a homlokát dörzsölte és 

élesztgetni próbálta. 

Nemsokára egy gyógyszertár előtt 

robogott el az autó és a gróf jelt adott 

a soffőrnek, hogy álljon meg. 

A gróf beküldte a soffőrt a gyógy- 

szertárba és kérette a gyógyszerészt, 

hogy fáradjon ki az autóhoz. 

Berkenyey gróf itt a hercegnő sza- - Uram, - mondta a gróf a gyógy- 
vába vágott: szerésznek, aki hamarosan ott állott 

- De ugy látom, hogy most már az autó mellett - bocsásson meg. 

igenis követett el Rigó Jancsi olyat, hogy kérettem, de a hölgy, aki kisé- 

Sürgőönycim: Sartorgaraj 

R. SARTOR 4 Co. 
SOCIETATE IN COM. 

Nagygarázs Timisoara IV, a kalapgyárral szemben 

Telefon: 13-13, 3-15 

Autojavitások, „Fordson' traktorok 
javitások 

Speciális berendezés hengercsiszolásra. 

Autóboxok központifütéssel 

Autómosások, automobil kellékek 

„Duco-spricclakkozómühely 

Benzin-. Petrol- és olajállomás és „Pneu" 
vulkanizálások 

Pneu ,Michelin" Stock 

NASH-Automobilok 
Felhivjuk az amatör urak figyelmét! 

Elvállaljuk 

3-15, 15-13. 

személyautomobilok naponta 
kétszeri vagy többszöri hazaszállitását va- 
lamint karbantartását havi átalányösszegért 

Ejjeli szolgálat. 
co 

pusz- 

gyógyszerész kezéből és vigyázva meg- 

itatta belőle a hercegnőt. 

Az ital elfogyasztása után Klára 

megkönnyebbülten sóhajtott. 

- Igy, - mondta a gyógyszerész - 

a madame most már teljesen rendben 

van. 

- Köszönöm szépen a szivességét, 

mondotta Berkenyey gróf és egy 

nagy bankjegyet nyomott a gyógysze. 

rész kezébe. 

Az autó aztán tovább robogott. 

Klára láthatóan jobban érezte ma- 

gát. 

Azonban még mindig nem szólalt 

Gondolkozott. 

Elgondolta, hogy az a férfi, akiért 

feláldozta egész életét, akinek a ked- 

a férjét és magára .
.
.
 

véért elhagyta 

vonta édesapja átkát, annyira züllött, 

hogy lopásra vetemedett. 

Szinte azt kivánta magában, hogy 

bár halálos volna Rigó Jancsi sérü- 

lése. Jobb volna a szerencsétlen em- 

bernek, ha kivinnék a temetőbe és ott 

elhantolnák valami cseades sirba. Igy 

aztán ki volna életével egyenlitve az 

a bün, melyet a tolvajlással a társa. 

dalmi rend ellen elkövetest. 

Klárát az eset mélyen megrendi- 

tette. 

(Folyt. köv.) 

77777 "11tt 

jüsaüljei 

Kanadába 
ismét megnyilt 
a kivándorlás 

1928 február 15-től 
augusztus 15-éig 

a következő foglalkozásuaknak: 

német földmüvesek (kath. ésluth.) 
. cselédlányok . 
„, földmüves családok, 

továbbá magyar és ruthén földmüvesek. 

Csoportok indulása hetenkint egyszer. 
Kitünő speciális Kanada szolgálat a 

Hamburg-Amerika Linie 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxig. 

UÜUtiköltség: 137-50 dol ár, Romániából, 
az összes vizumokkal együtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgál a 

HAMBURG-AMERIKA LINIE § AR. 
(Lazarovitz L. H. igazgató) 

Temesvár-Belváros, Mercy u. 2. és 

Arad, Str. Eminescu 12. (800) 
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ban igyekezett 

Szenzációs 

Bukarcst, márciuz Z8. 

Temesvárott, miként megiriuk, a 

mult héten elfogták Körner 

Miksa állitólagos bécsi illetőségü 

Hatalembert aki a Központi Bankban 

özenhárom darab hamis százdolláros 

bankjegyet akart beváltani. Körner 

a rendőrségen olyan zavart válaszokat 

adott, amelyekből arra lehetett kö- 

vetkeztetni, hogy Körner valahogyan 

el akarja titkolni a valóságot Arra 

következtettek, hogy Körner egy 

nagyobb pénzhamisitó bandának a 

tagja és cinkostársait nem akarja 

elárulni. Tekintettel arra, hogy sem- 

miféle igazoló irat nem volt nála, 

abból is arra lehetett következtetni, 

hogy 

szándékosan nem hord ma- 

gánál igazolványt, hogy esel- 

leges elfogatása esetén sze- 

mélyazonossága ne legyen 

megállapitható. 

A temesvári rendőrség azért Körnert 

Bukarestbe szállitotta. 

Hasonló körülmények között né. 

hány hét előtt három egyén Brassó- 
hamis dollárosokat 

beváltani. Miként a Körner által Te 

mesvárott felmutatote hamis száz. 

dollárosok, a Brassóban beváltani- 

megkisérelt bankjegyeket is ugy 

készitették, hogy az öt dollárosokból 

a számot eltávohtották és helyébe 

festékkel és ceruzával százast raj- 

zoltak. Ugy a brassói, mint pedig a 

eset világosan mutatta, temesvári 
hogy : 

pénzhamisitó banda müködik. 

A bukaresti sziguranca he- 

tek óta nyomozott és olyan 

adatok biriokába került, 

amelyek beigazolták a bank- 

jegyhamisitó banda létezésé- 

nek ifeltevését. 

A szigurancának sikerült megállapi 
tani azt is, hogy a hamisitók nem- 
csak öt dollárosokat, hanem két dol- 

lárosokat is felhasználtak hamisitásaik 

céljaira. Az ötös, illetve kettes szá 

mokat vegyszerekkel olyan ügyesen 

távolitották el, hogy annak nyoma 

sem maradt. Az igy támadt üres 

helyre a bankjegyeken aztán az el- 

távolitott számjegyek helyett százas 
számijegyeket rajzoltak fel. Ezt való- 

ságos müvészettel csinálták olyan 
ügyesen, hogy a rárajzolt számok a 

a olcsó hét 
március 16-április 15-ig. 

az ország területén egy nagy 
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husvéti 

isitó Daenidát 

csalódásig hasonlóak voltak az igazi keri 
százdollárosok nyomtatott számaihoz.sei 
A nyomozás megállapitotta, hogy a i zére mostanáig. 
pénzhamisitó banda székhelye Tig. Mindkettő rendkivül ügyes vésnök és 
hina és ott egész mühely dolgozik a maga csinálja a pénzhamisitáshoz 
hamis százdollárosok készitésén. A szükséges matricákat Holmijuk között 
bankiegyhamisitó banda vezetői közül találtak olyan öt dolláros bankjegye- 

ket, amelyről az ötös számjegyeket 
egy tighinai ügyvédel és egy 
birót letlartóztattak, akiknek 
neveit azonban a vizsgájat 
érdekébenegyelőre nem boz- 

zák nyilvánosságra. 
Ezeknek a lakásán házkutatást tar- 
tottak, amely alkalommal nagymennyi- 
ségü hamis bankjegyeket és számos 
kompromittáló adatot találtak. A szi- 
guranca az egész ügyet a legszigo 
rubb diszkrécióval kezeli, mert re- 

méli, hogy a további nyomozások 
során még érdekes szenzációkra buk- 
kan és sikerül az egész bandát le- 
leplezni. Azt hiszik ugyanis, hogy a 

bandának olyan tagjai is vannak. 
akiknek a magasabb társadaimi kö- 

rökben is nagy összeköttetéseik van. 

nak Tegnap különben a pénzhami- 
sitással kapcsolatosan Bukarestben is 

számos letertóztatás történt. A letar- 

tóztatottak között vannak Lasso- 
ver és Lauer lengyel állampolgá 
rok is, akik mindketten ismert pénz 

hamisitók. Lassover tavaly pénzhami- 
sitásért a törvényszék elé került, 
amely hosszabb fogságra itélte 

jegyek még nem voltak azokra föl- 
rajzolva. 

állapitani azt is, hogy a pénzhami- 
sitók mennyi hamis bankjegyet helyez- 

bevallása és a náluk talált feljegy- 
zések alapján megállapitották, hogy 
kétezernyolcszázharminc darab hamis 
százdolláros bankjegyet helyeztek el 
eddig az ország különböző városai 
ban. Valószinü azonban, hogy ez a 
szám a további vizsgálat adatai nyo- 
mán még növekedni fog. 
Bukarestben ismételten 
hallgatták a Temesvaároli le- 
tartóztatoti Körner Miksát is, 
akitől azt akarják megtudni, 
hogy milyen összeköttetés- 
ben állott a Tighinán és Bu- 
karestben lefogott pénzhami- 

sitókkal. 
Körner tagadja, hogy ezeket valaha 

ki- 

nála talált tizenhárom darab hamis 
százdollárost egy prágai ismerősétől 
kapta. Ezt az állitását azonban nem 
hiszik el. 

A fogházból azonban rend- 
kivül leleményes módon si- 
.......... Evzr7 

ta Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei *25 Párisban 1575 

Temesvári magánáriolyamok 1928 március 28-án reggel 

Angol font: 78850 78650-786, dollár: 16075-161-16100, 

dinár: 284 külföldi, 270 belfőldi, 279 eífect, hollandi forint: 6460 

s479-6470, írancia írank: 635-6236-940 olasz Hra: 855-856-86 

cseh koroza: 4775 478-468, nemet márka; 3850-3855-3860, osztrák 

s 2270-2272 -2280, magyar pengő: 2820-2Z8 25-28 40, svájci 

jerményárak 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi ecég árai.) 

Buza 890, rozs 840, takarszanyárpa 000, sörárpa 000, tengeri ó50, 

már eltávolitották, de a százas szám- 

A vizsgálat során igyekeztek meg- 

tek el. Az eddig letartóztatott egyének 

is látta és ragaszkodik ahhoz, hogy a 

1 
) 
1 

1 

dekében. A lap szerint az ellenzék ter- 

zettközi dollár- 

.
 

tengeri május és juniusra 690, zab 708, Bbab 1000, burgonya 285, korpa 
zetését kikényszeriteni. 

Férfi-, 

é30, lóhere 30 lei Írányzat tartott. 

vásárl!! 

er 

és gummikabátok 

Öriási választék! 

fia- és gyermek-ruhák 

Trenchcoat, valamint angol felöltők 

Még nem létezeit olcsó árak 

o. 

IV. ÉVF. 73. SZÁM 

MÓDOSITJÁK A VALASZTÓJO 
TÖRVEÉNYT. Bukarestből jelentik: A 

Curentul értesülése szerint kormaámy- 
Dpárti körökben mozgalom indult rmeg 

nesvári rendőrséeg, amellyel 

leleplezeti egy mern 

a választójogi törvény módositása ér- 

mészetesen támogatja ezt a mozgalmat, 

amelyet a legfelső alkotmányos körek 
is helyeselnek. 

ANGOL LAP A LIBERÁLIS KOR. 
MANYRÓL. Londonból érkezet, feg- 

ujabb távirat szerint a Daily "ele- 

graph nagy eikkben foglalkozik a ro- 

mániai viszonyokkal. A cikk szerint 

nem csupán pártkérdésről vam ost 

Romániában szó, hanem arról is, vaj- 

jon a háboruban megkétszereződött 

ország megmaradjon-e továbbra is a 

régi kormányzat mellett keleti állam- 

nak, avagy a nyugati államok köré- 

be lépjen be. A liberálisok - mondja 
az angol lap - tudják, hogy a tisrta 

választások megadása vesztüket jelen- 

tené. A mostani kormányzat csak a 

háboru előtti Romániának felel meg. 

. 

ELŐKÉSZITIK A GYULAFEH- 

VÁRI NAGYGYÜLÉST. Bukarestből 

jelentik: A nemzeti parasztpárt a leg- 

erélyesebben cáfolja azokat a hireket, 

mintha az Avereseu tábornok vezetése 

alatt álló néppárttal bármilyen együtt- 

müködésre vonatkozólag ajánlatot 

tett, vagy kapott volna. A nemzeti pa- 

rasztpárt végrehajtó bizottsága teg- 

nap ülést tartott, amelyen ugy döntöt 

tek, hogy a rendelkezésre álló időt a 

gyulafehérvári nagygyülés előkészité- 

sére használják fel. Maniu Gyula ma, 

vagy holnap Erdélybe utazik és 5 sze 

mélyesen késziti el a gyülést. 

. 

BELGA-AMERIKAI DÖNTŐBI- 

RÓSÁGI SZERZŐDÉS. Washington- 

ból jelentik: Hivatalosan közlik, hogy 

Belgium és Amerika között a napok- 

ban megindulnak a döntőbirósági szer- 

ződés megkötésére vonatkozó tárgyalá- 

sok. Az uj szerződésnél mintául szolgál 

a ífrancia-amerikai 

egyezmény. 

döntőbirósági 

. 

MUNKANÉLKÜLIEK HAPSEKE. 

GE. Newyorkból jelentik: Ameriká- 
ban egyre nő a munkanélküliség és 

magában Newyorkban is sok ezer 

munkás van jelenleg kereset nélkül. 
Cozey James, az állástalanok vezére, 

most azon dolgozik, hogy megszervez- 

ze a munkanélküliek 

Igy akarja a munkanélküli sezély i- 

. .. 

Artur 

gyárvár0s. Telzoziss 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR ar. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timiseara. 

hadseregét, 

mellyel a városháza elé akar vonulnii 

ruhatel epe 
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